

आखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

बुधवार 2 अक्टूबर 2024

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को द्रुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट



जमैका के किसी प्रधानमंत्री की पहली द्विपक्षीय यात्रा

भारतविश्वसनीय और प्रतिबद्ध भागीदार - पीएम

नई दिल्ली। पीएम मोदी ने कहा कि भारत और जमैका के संबंध हमारे साझा इतिहास, साझा लोकतांत्रिक मूल्यों और लोगों के बीच मजबूत संबंधों पर आधारित हैं। चार सी हमारे संबंधों की विशेषता हैं, संस्कृति, क्रिकेट, राष्ट्रमंडल और कैरीबियन समुदाय। भारत और जमैका के बीच व्यापार और निवेश बढ़ रहा है। भारत हमेशा जमैका की विकास यात्रा में एक विश्वसनीय और प्रतिबद्ध भागीदार रहा है। जमैका के प्रधानमंत्री एंड्रयू होलनेस और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मौजूदगी में भारत और जमैका के बीच समझौता ज्ञापन का आदान-प्रदान किया गया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि मैं जमैका के प्रधानमंत्री होलनेस और उनके प्रतिनिधिमंडल का स्वागत करता हूँ... प्रधानमंत्री होलनेस भारत के लंबे समय से मित्र रहे हैं। मुझे उनसे कई बार मिलने का अवसर मिला है और हर बार मैंने भारत के साथ संबंधों को मजबूत करने के लिए उनकी प्रतिबद्धता को महसूस किया है। मुझे विश्वास है कि उनकी यात्रा हमारे द्विपक्षीय संबंधों के साथ-साथ पूरे कैरेबियाई क्षेत्र के साथ हमारे जुड़ाव को नई ऊर्जा देगी। पीएम मोदी ने कहा कि भारत और जमैका के संबंध हमारे साझा इतिहास, साझा लोकतांत्रिक मूल्यों और लोगों के बीच मजबूत संबंधों पर आधारित हैं। चार सी



हमारे संबंधों की विशेषता हैं, संस्कृति, क्रिकेट, राष्ट्रमंडल और कैरीबियन समुदाय। भारत और जमैका के बीच व्यापार और निवेश बढ़ रहा है। भारत हमेशा जमैका की विकास यात्रा में एक विश्वसनीय और प्रतिबद्ध भागीदार रहा है। पीएम मोदी ने कहा कि भारत और जमैका एकमत हैं कि संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद सहित सभी वैश्विक संस्थानों में सुधार आवश्यक है। इन्हें समकालीन रूप देने के लिए हम साथ मिलकर काम करते रहेंगे। भारत और जमैका के संबंध हमारे साझा इतिहास, हमारे लोकतांत्रिक मूल्यों और लोगों से लोगों के बीच मजबूत संबंधों का प्रमाण हैं। हमारा संबंध 4सी संस्कृति, क्रिकेट, राष्ट्रमंडल, कैरिबियन द्वारा चिह्नित है।

भारत जमैका सेना के साथ प्रशिक्षण लेगा

पीएम ने कहा कि रक्षा के क्षेत्र में भारत जमैका सेना के साथ प्रशिक्षण लेगा। संगठित अपराध, मादक पदार्थों की तस्करी और आतंकवाद कुछ चुनौतियाँ हैं जो हमारे सामने हैं और हम इनके खिलाफ मिलकर काम करने को तैयार हैं। मैं जमैका में भारतीय प्रवासियों का ख्याल रखने के लिए पीएम होलनेस को धन्यवाद देता हूँ। जमैका ने जिस तरह से बॉलीवुड और लोक संगीत के माध्यम से भारतीय संस्कृति को स्वीकार किया है और उसकी सराहना की है, मैं उसकी सराहना करता हूँ। आज का सांस्कृतिक आदान-प्रदान कार्यक्रम हमारे व्यक्तिगत संबंधों को भी बढ़ाएगा।

रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने 'वायु वीर विजेता रैली' को दिखाई हरी झंडी, 7000 किमी का सफर तय करेंगे वायु योद्धा

नई दिल्ली। भारतीय वायुसेना 8 अक्टूबर को अपनी 92वीं वर्षगांठ मनाने जा रही है। इस विशेष अवसर पर रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने मंगलवार को 'वायु वीर विजेता रैली' को दिल्ली से रवाना किया। रैली लद्दाख के थोडिस से अरुणाचल प्रदेश के तवांग तक 7000 किलोमीटर लंबी तय करेगी। इस अवसर पर वायुसेना के एयर चीफ मार्शल अमनप्रोत सिंह समेत तमाम अधिकारी भी मौजूद रहे। साथ ही दिल्ली भाजपा प्रदेश अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा केंद्रीय मंत्री हर्ष महलोत्रा बीजेपी सांसद बांसुरी



स्वराज प्रवीण खंडेलवाल कमलजीत सेहरावत भी कार्यक्रम में शामिल हुए। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने वायु सेना के जवानों को भी संबोधित किया। राजनाथ सिंह ने कहा, "हमारे वायु वीर, आप सभी को मेरा नमस्कार। भारतीय वायुसेना विविधता, पराक्रम और बेहतरीन ऊंचाइयों के लिए जानी जाती है। हमें सर्वोच्च ऊंचाइयों को पार कर संदेव विजय रहना है।

झांसी में टला बड़ा रेल हादसा, टूटी पटरियों पर दौड़ी केरला एक्सप्रेस



झांसी बड़ा हादसा टल गया और घटना में किसी के घायल होने की खबर नहीं है। हालांकि, जब ट्रेन झांसी पहुंची तो यात्री ट्रेन से उतर गए और हंगामा करने लगे। हाल के सप्ताहों में ट्रेनों को पटरी से उतारने और दुर्घटनाओं को अंजाम देने की कोशिशें तेजी से बढ़ी हैं। एक चौकाने और हैरान करने वाली घटना सामने आ रही है। दरअसल, केरल एक्सप्रेस मंगलवार को उत्तर प्रदेश के ललितपुर में टूटे हुए ट्रैक पर दौड़ गई। हालांकि, सीमाध्य से ट्रेन एक बड़ी दुर्घटना से बाल-बाल बच गई। ट्रेन तिरुवनंतपुरम से नई दिल्ली जा रही थी। जानकारी के मुताबिक, ललितपुर में स्थानीय रेलवे प्रशासन की गलती के कारण ट्रेन क्षतिग्रस्त ट्रैक पर दौड़ गई। जब ट्रेन आ रही थी तो रेलवे

गुलाब नबी आजाद ने की अधिक से अधिक मतदान की अपील

जम्मू। जम्मू-कश्मीर में तीसरे और अंतिम चरण का मतदान 1 अक्टूबर हो रहा है। इस अवसर पर कई वोटर्स ने पहली बार वोट डाले और अपना उत्साह प्रकट किया। इसके अलावा डेमोक्रेटिक प्रोग्रेसिव आजाद पार्टी के अध्यक्ष गुलाम नबी आजाद ने भी लोगों से ज्यादा से ज्यादा मतदान करने की अपील की। गुलाम नबी आजाद ने आईएनएस से बात करते हुए कहा, "मेरी सबसे यही अपील है कि आज तीसरे और अंतिम चरण का चुनाव है। आज जिन जिलों में मतदान हो रहा है, वहां लोगों को जाना चाहिए। अधिक से अधिक

लोगों को अपने मतदान क्षेत्र में जाकर वोट डालने चाहिए। उधमपुर में पहली बार अपना वोट डालने वाली मानसी चौधरी ने आईएनएस से कहा, "मुझे वोट डालने की बहुत उत्सुकता थी। मैंने वोट डालकर अपनी जिम्मेदारी पूरी की है और सभी युवाओं को ऐसा करके अपनी ड्यूटी करनी चाहिए। एक विद्यार्थी के तौर पर मुझे जो सही लगा है मैंने उसको अपना वोट दिया है।" ऐसे ही विजयपुर के वार्ड नंबर 10 से पहली बार वोट पलक शर्मा ने भी आईएनएस के साथ अपना अनुभव साझा करते हुए।

कुछ चुनिंदा अरबपतियों के पास जा रहा सारा पैसा

संविधान खत्म करना चाहती है भाजपा- राहुल गांधी

हरियाणा कांग्रेस नेता ने कहा कि भाजपा संविधान को खत्म करती है, हम संविधान की रक्षा करते हैं। उन्होंने दावा किया कि आज के हिंदुस्तान में कुछ चुनिंदा अरबपतियों के पास सारा पैसा जा रहा है। वहीं पेट्रोल-डीजल, प्याज जैसी चीजों के दाम बढ़ाकर आपकी जेब से लगातार पैसा निकाला जा रहा है। कांग्रेस सांसद और विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने हरियाणा के बहादुरगढ़ में एक चुनावी रैली को संबोधित किया। अपने संबोधन में राहुल गांधी ने कहा कि हर कोई



जानता है कि यहां ड्रग्स का मुद्दा है। मैं मोदी जी से पूछता हूँ कि जब अडानी के मुद्रा पोर्ट पर हजारों किलो ड्रग्स पकड़ी गईं, तो आपने क्या कार्रवाई की? उन्होंने दावा किया कि जब हम सत्ता में आएंगे,

तो 1200 रुपये में बिकने वाला (एलपीजी) गैस सिलेंडर अब 500 रुपये प्रति सिलेंडर पर उपलब्ध होगा। हम हरियाणा के किसानों को न्यूनतम समर्थन मूल्य भी देंगे। राहुल ने कहा कि हरियाणा के लोग सेना में जाते थे, लेकिन नरेंद्र मोदी ने 'अग्निवीर योजना' लाकर इस रास्ते को भी बंद कर दिया है। अग्निवीर योजना हिंदुस्तान के जवानों से पेंशन, कैटोन और शहीद का दर्जा चोरी करने का तरीका है। उन्होंने कहा कि हिंदुस्तान के दलितों, पिछड़ों, गरीबों को जो भी मिला है।

दिल्ली में धारा 163 लगाए जाने पर भड़की अउद सरकार

उपराज्यपाल का तुगलकी फरमान- सौरभ भारद्वाज

नई दिल्ली। आम आदमी पार्टी उपराज्यपाल वीके सक्सेना पर हमलावर है। सौरभ भारद्वाज ने कहा कि दिल्ली के लोगों को ल्योहार मनाने से रोकने के लिए एलजी ने तुगलकी आदेश दिया है। आम आदमी पार्टी (आप) के नेता और दिल्ली के स्वास्थ्य मंत्री सौरभ भारद्वाज ने मंगलवार को नवरात्र उत्सव के दौरान दिल्ली पुलिस के निषेधाज्ञा आदेश की आलोचना की। सौरभ भारद्वाज ने इसे तुगलकी फरमान करार दिया और इसे तत्काल वापस लेने का आह्वान किया। सोमवार को जारी आदेश में सार्वजनिक व्यवस्था पर चिंताओं का हवाला देते हुए, छह दिनों के लिए दिल्ली के प्रमुख



क्षेत्रों में पांच या अधिक लोगों के इकट्ठा होने पर प्रतिबंध लगाता है। यह निर्देश भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता की धारा 163 (सीआरपीसी) की पिछली धारा 144 की उल्लंघन के अंतर्गत आता है। इसी आदेश को लेकर आम आदमी पार्टी

उपराज्यपाल वीके सक्सेना पर हमलावर है। सौरभ भारद्वाज ने कहा कि दिल्ली के लोगों को ल्योहार मनाने से रोकने के लिए एलजी ने तुगलकी आदेश दिया है। पुरी दिल्ली में एक मैसेज तेजी से फैल रहा है कि एलजी की दिल्ली पुलिस ने 5 लोगों के इकट्ठा होने पर रोक लगा दी है। पुरी दिल्ली में दुर्गा पूजा की जाती है, राम लीला होती है, भंडारे लगाये जाते हैं। क्या एलजी हिंदुओं को उनके ल्योहार मनाने से रोकना चाहते हैं? मैं, एलजी को कहना चाहता हूँ कि ऐसा होने वाला नहीं है। दिल्ली सरकार के मंत्री ने कहा कि एलजी साहब भाजपा और कांग्रेस के नेताओं से छुट्टीकरण मिल रहे हैं।

जम्मू-कश्मीर चुनाव : वाल्मीकि समाज के लोगों ने की पहली बार वोटिंग

जम्मू। जम्मू-कश्मीर में विधानसभा चुनाव में तीसरे चरण का मतदान हो रहा है। इस दौरान वाल्मीकि समाज ने पहली बार किया मतदान किया है। यह कई दशकों में पहली बार है, जब इस समाज के लोगों को मतदान का अधिकार मिला है। तीसरे चरण के तहत जम्मू संभाग की 24 सीटों पर हो रहे मतदान के दौरान वाल्मीकि समाज के लोग गदगद नजर आए। इस दौरान इस समाज के कुछ वोटर्स ने



आईएनएस से बातचीत करते हुए अपना अनुभव शेयर किया। वाल्मीकि समाज के एक 85 वर्षीय सदस्य ने आईएनएस से बात करते हुए कहा, "आज पहली बार वोट डाला है। बहुत खुशी हुई है।

हरियाणा की जनता कांग्रेस की झूठी गारंटी में बहकावे में नहीं आने वाली : जेपी दलाल

भिवानी। हरियाणा के पूर्व वित्त मंत्री और लोहारू विधानसभा सीट से भाजपा उम्मीदवार जेपी दलाल ने मंगलवार को पत्रकारों से बात की। इस दौरान उन्होंने अपनी जीत और कांग्रेस की हार का दावा किया। इसके साथ ही पूर्व मंत्री ने राहुल गांधी और प्रियंका गांधी की गारंटियों को उल्लेख करते हुए कहा कि राहुल गांधी अपनी बहन प्रियंका गांधी को साथ लेकर घूमने-फिरने आते हैं। लोगों को पता चल चुका है कि उनकी गारंटी झूठी होती है। हिमाचल प्रदेश, कर्नाटक में उनकी गारंटी झूठी निकली।

बहुत खुश है। तीस साल से नहरी पानी को रोहतक वाले ले जाते थे वह अब उन तक पहुंच गया है, इसलिए निश्चित तौर पर यहां के किसान भारी बहुमत से भाजपा को जिताने। इसके साथ ही पूर्व मंत्री ने राहुल गांधी और प्रियंका गांधी की गारंटियों को उल्लेख करते हुए कहा कि राहुल गांधी अपनी बहन प्रियंका गांधी को साथ लेकर घूमने-फिरने आते हैं। लोगों को पता चल चुका है कि उनकी गारंटी झूठी होती है। हिमाचल प्रदेश, कर्नाटक में उनकी गारंटी झूठी निकली।

राम और रोम की संस्कृति में बहुत अंतर, आपका परिवार...

राहुल गांधी के नाच-गाने वाले बयान पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का पलटवार

हरियाणा आदित्यनाथ ने आरोप लगाया कि दुर्भाग्यपूर्ण कांग्रेसी इससे नफरत करते हैं। उन्होंने कहा कि 500 ??साल के इंतजार के बाद पूरा देश और दुनिया अभिभूत और खुश है। लेकिन इन बदनसीब कांग्रेसियों को इससे नफरत है। योगी ने आगे कहा कि कहा कि एक तरफ वे लोग हैं जो भगवान राम की संस्कृति में पले-बढ़े हैं... और दूसरी तरफ वे लोग हैं जो रोमन संस्कृति में पले-बढ़े हैं। उन्होंने कहा कि वे बदनसीब जो दुर्भाग्य से खुद को ह्येक्सीडेंटल हिंदू कहते हैं, वे इसे कैसे बर्दाश्त करेंगे? उन्होंने कहा, वे कहते हैं कि अयोध्या में जब राम लला के मंदिर का उदघाटन हो रहा था तब वहां नाच गाना चल रहा था। अरे जिंदगी भर तुम्हारा परिवार यही करता रहा है। इससे पहले कांग्रेस के राहुल गांधी ने

उन्होंने कहा कि 500 ??साल के इंतजार के बाद पूरा देश और दुनिया अभिभूत और खुश है। लेकिन इन बदनसीब कांग्रेसियों को इससे नफरत है। योगी ने आगे कहा कि कहा कि एक तरफ वे लोग हैं जो भगवान राम की संस्कृति में पले-बढ़े हैं... और दूसरी तरफ वे लोग हैं जो रोमन संस्कृति में पले-बढ़े हैं। उन्होंने कहा कि वे बदनसीब जो दुर्भाग्य से खुद को ह्येक्सीडेंटल हिंदू कहते हैं, वे इसे कैसे बर्दाश्त करेंगे? उन्होंने कहा, वे कहते हैं कि अयोध्या में जब राम लला के मंदिर का उदघाटन हो रहा था तब वहां नाच गाना चल रहा था। अरे जिंदगी भर तुम्हारा परिवार यही करता रहा है। इससे पहले कांग्रेस के राहुल गांधी ने



कथित तौर पर 22 जनवरी को अयोध्या में राम मंदिर की 'प्राण प्रतिष्ठा' को 'नाच-गाना' कार्यक्रम के रूप में संदर्भित करने के बाद एक बड़ा राजनीतिक विवाद खड़ा कर

दिया था। हरियाणा के हिसार में एक सार्वजनिक सभा में बोलते हुए, वरिष्ठ कांग्रेस नेता ने भाजपा पर हमला बोलते हुए दावा किया कि भगवा पार्टी ने राम मंदिर

प्राण प्रतिष्ठा समारोह से आम नागरिकों, विशेषकर किसानों को बाहर रखा। 27 सेकंड के वीडियो क्लिप में, राहुल गांधी को कथित तौर पर राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा को हाशिए के लोगों का प्रतिनिधित्व करने के बजाय एक सेलिब्रिटी कार्यक्रम में बदलने के लिए सरकार की आलोचना करते हुए सुना जा सकता है। उन्होंने कहा कि जब अयोध्या में मंदिर खुला तो आपको अडानी, अंबानी और अमिताभ बच्चन तो दिखे, लेकिन वहां एक भी किसान या मजदूर मौजूद नहीं था। इसमें 'नाच गाना' था, लेकिन उन लोगों का कोई प्रतिनिधित्व नहीं था जो वास्तव में भारत के श्रमिक वर्ग का प्रतिनिधित्व करते हैं।

मोक्षदायिनी है श्रीमद्भागवत कथा : मिथिलेश दास जी महाराज



नैनी। नैनी अरैल बांध रोड स्थित श्री फलाहारी बाबा आश्रम में चल रही श्रीमद्भागवत कथा के सातवें दिन मंगलवार को श्रीमद्भागवत कथा मर्मज्ञ मिथिलेश दास महाराज ने प्रद्युम्न चरित्र का वर्णन करते हुए कहा कि कोई भी जीवत्वा चाहे कितना ही प्रयत्न क्यों न कर ले किंतु परमात्मा की व्यवस्था के आगे उसकी चली नहीं है। प्रद्युम्न जी संभारसुर का काल बनकर उसके भवन में रहे और उसका अंत कर दिया। सुदामा चरित्र का वर्णन करते हुए महाराज ने कहा कि मनुष्य तभी तक अभाव प्रस्त रहता है जब तक ईश्वर की उस पर कृपा दृष्टि नहीं होती। सुदामा जी भगवान कृष्ण से मिलने द्वारिका गए और भगवान ने बिना उनके मांगे ही उन्हें सब कुछ प्रदान कर दिया। महाराज ने बताया कि भागवत एक ऐसा दिव्य साधन है जिसे अपना कर प्रत्येक मनुष्य सहजता से मोक्ष प्राप्त कर लेता है। भागवत जी की कृपा से ही राजा परीक्षित का मोक्ष हुआ। आश्रम की व्यवस्था देख रहे राजाराम दास महाराज के निर्देशन में भक्तों ने व्यवस्थित होकर कथा श्रवण कर पुण्य अर्जित किया। कथा में प्रमुख रूप से आश्रम के महंत स्वामी राम रतन दास, स्वामी राम मनोहर दास, स्वामी राम शिरोमणि दास, स्वामी सुखनिधान शरण दास, स्वामी राजाराम दास, रमेश चंद नैनी, वासुदेव चौरसिया, आर के शुक्ला, लल्लू कुशवाहा, लल्ला, हीरा सिंह आदि उपस्थित रहे।

धूमधाम से निकला सार्वजनिक रामलीला समिति का कर्ण घोड़ा शोभा यात्रा

अखंड भारत संदेश
रही रहे विशाल जुलूस के पीछे बजनरंगबली विशाल प्रतिमा और कमेटी का ध्वज पताका लहरा रहा था। रामलीला मैदान से शुरू हुए जुलूस में एक दर्जन कलात्मक चौकियों के साथ ही बैंड बाजा, गणेश की अगुवाई में निकाली जा

जाकर समाप्त हुई। शोभा यात्रा में समिति के संरक्षक बुलबुल राव, मनोज सिंह, पार्षद व अध्यक्ष शंकरदास, नैनी बाजार, स्टेशन रोड, हनुमाननगर, मेवालाल की बगिया, सञ्जीव मंडी, अशोक टाकीज होते हुए पुनः रामलीला मैदान

दिलीप जायसवाल, मंडल अध्यक्ष दिलीप केसरवानी, धर्मराज पटेल, गुड्डू गुडविल गैरेज, मोनू जायसवाल, दिनेश केसरवानी, पिंटू जैन, सिद्धार्थ पांडेय, हिमांशु पांडेय, अमित सिंह, उज्ज्वल यादव का लोगो ने माला पहनाकर स्वागत किया। जुलूस में शेषनाग, राधा-कृष्ण, मां काली की झांकी, भोलेबाबा की झांकी समेत एक दर्जन कलात्मक चौकियां लोगों में आकर्षण का केंद्र बनीं रहीं। सुरक्षा के मद्देनजर नैनी समेत कई थानों की फोर्स व पीएसी मौजूद रही।



नैनी पुलिस ने अभियान चलाकर पांच ओवरलोड डंपर किये सीज

नैनी। नैनी कोतवाली क्षेत्र की पुलिस टीम व खनन विभाग की संयुक्त टीम ने सोमवार देर रात चाकाब्लाक से नए यमुनापुल तक ओवर लोड वाहनों के खिलाफ अभियान चलाया। चौकी प्रभारी मामा भांजा अनिल भगत ने एक, चौकी प्रभारी एम्रीकलचर विवेक सिंह ने दो व चौकी प्रभारी जेलरोड रमेश कुमार ने दो गिट्टी लदे डंपर सीज किए। अभियान से खनन माफिया और ओवरलोड चलने वालों में हड़कंप मचा रहा। नैनी पुलिस से ओवरलोड वाहनों के खिलाफ अभियान चलाया गया। चाका ब्लाक से नए यमुनापुल, लेप्रोसी चौराहे तक चलाए गए अभियान में कुल गिट्टी लदे कुल पांच ट्रक एवं डंपर को सीज किया गया।

दवा दुकानदारों से मनमानी चंदा मांगने पर हंगामा

मेडिकल कॉलेज में प्रोग्राम के नाम पर मेडिकल स्टूडेंट्स मांग रहे थे 30-40 हजार रुपये, प्रिंसिपल के हस्तक्षेप के बाद शांत हुआ मामला

अखंड भारत संदेश
प्रयागराज। प्रयागराज में मंडल के सबसे बड़े अस्पताल स्वरूपरानी नेहरू अस्पताल में मंगलवार को जूनियर डॉक्टरों और दवा दुकानदारों में झड़प हो गई। मनमानी चंदा मांगने से नाराज दुकानदारों ने विरोध कर दिया। बस इसी बात को लेकर विवाद हो गया। कुछ अधिवक्ता दवा खरीदने के लिए मेडिकल स्टोर पर मौजूद रहे, उन्होंने भी इसका विरोध किया तो मेडिकल कॉलेज उनसे भी भिड़ गए। दर्जनों की संख्या में वकील भी पहुंच गए थे। जूनियर डॉक्टरों ने कई दुकानें बंद कर दीं तो गुस्सा दुकानदारों ने हड़ताल कर दी। दवा की सभी दुकानें बंद हो गईं। जांच क्लिनिकों को भी बंद कर दिया गया। सारे दुकानदार जमा होकर प्रिंसिपल ऑफिस पहुंच गए। मरीज परेशान दिखे मामला मेडिकल के छात्रों द्वारा चंदा वसूलने को लेकर है। दरअसल, मोतीलाल नेहरू मेडिकल कॉलेज में हर साल कार्यक्रम कराया जाता है। इसके लिए

श्री अवंतिका रामलीला में जन्म लियो रघुरइया अवधपुर बाजे बधइया

नैनी। नैनी श्री अवंतिका रामलीला में सोमवार को राम जन्म, विभीषण जन्म, रावण जन्म एवं कुंभकरण जन्म की लीला का मंचन हुआ। गुरु विशिष्ट सुंगी क्रषि को बुलाकर पुत्रकामेष्टि यज्ञ कराते हैं। अनिन देव खीर प्रसाद लेकर प्रकट होते हैं। इस प्रसाद को महाराज दशरथ अपनी तीनों रानियां को देते हैं जिसके फल स्वरूप माता कौशल्या श्री राम को, माता कैकेई भरत को एवं माता सुमित्रा लक्ष्मण तथा शत्रुघ्न को जन्म देती है। महाराज दशरथ प्रसन्न होकर प्रजा जनों में अन्न, धन, मोती, माणिक्य, हाथी, घोड़े दान करते हैं। रामलीला स्थल पर जय श्री राम के जयकारे गूंजने लगते हैं। व्यास जी गाते हैं जन्म लियो रघुरइया, अवधपुर बाजे बधइया। तबला भी बाजे, सारंगी भी बाजे और बाजे सहनइया। अवधपुर बाजे बधइया। लोड़ियारी की जिला पंचायत सदस्य रेखा देवी के पति एवं महान नर्तक हीरा ने राम जन्म पर अत्यंत भावपूर्ण नृत्य प्रस्तुत कर दर्शकों को सम्मोहित कर दिया। रामलीला में प्रमुख रूप से बी बी दुवे, अवधेश पांडेय, राकेश त्रिपाठी, अरुण त्रिपाठी, अनंत झा, संजय चतुर्वेदी, रामबाबू नेता, बी बी सिंह, आर के शुक्ला, गुड्डू सिंह, धीरज मिश्रा, राजेश मिश्रा, गोविंद दुवे, बजरंगी, बिल्लू आदि उपस्थित रहे।

मण्डलायुक्त की अध्यक्षता में महाकुम्भ के दृष्टिगत जनपद के निजी चिकित्सालयों/नर्सिंग होम के संचालकों के साथ बैठक सम्पन्न

अखंड भारत संदेश
प्रयागराज। मण्डलायुक्त विजय विश्वास पंत की अध्यक्षता में मंगलवार को संगम सभागार में महाकुम्भ-2025 के दृष्टिगत जनपद के निजी चिकित्सालयों/नर्सिंग होम में आकस्मिकता की स्थिति में पर्याप्त संख्या में बेड़ों सहित अन्य चिकित्सा की सुविधा उपलब्ध कराये जाने के सम्बंध में बैठक आयोजित की गयी। बैठक में मण्डलायुक्त ने कहा कि महाकुम्भ मेले का आयोजन विश्व के सबसे बड़े आयोजनों में है। उन्होंने स्वास्थ्य संबंधी समस्त आवश्यकताओं को सरकारी अस्पतालों सहित निजी चिकित्सालयों में भी चिकित्सा सुविधा बनाये रखने के सम्बंध में आवश्यक तैयारियां सुनिश्चित कराये जाने के लिए कहा है। उन्होंने कहा कि मेले में आने वाले सभी श्रद्धालु अतिथि के समान है। अतिथि की सेवा करना हमारी परम्परा रही है। उन्होंने सभी निजी चिकित्सालयों के प्रतिनिधियों से



विश्वविद्यालय में स्वच्छता जागरूकता रैली का आयोजन किया गया

अखंड भारत संदेश
प्रयागराज। नेहरू ग्राम भारती मानित विश्वविद्यालय, प्रयागराज के संस्थापक कुलाधिपति जे एन मिश्र के जन्मदिन के अवसर पर पिछले 14 सितंबर से 2 अक्टूबर गांधी जयंती तक चल रहे स्वच्छता पखवाड़ा के अंतर्गत विश्वविद्यालय में विविध कार्यक्रम आयोजित किए गए जिसकी अंतिम कड़ी में स्वच्छता जागरूकता रैली का आयोजन किया गया। स्वच्छ भारत स्वस्थ भारत की संकल्पना को आत्मसात करते हुए सभी ने स्वच्छता बनाए रखने का संकल्प लिया। इस अवसर पर जमुनीपुर मुख्य परिसर में अधिष्ठाता विद्यार्थी कल्याण डॉ छाया मालवीय के नेतृत्व में स्वच्छता जागरूकता रैली का आयोजन किया गया जिसमें डॉ सख्यसावी, निदेशक जमुनीपुर परिसर, डॉ श्रवण मिश्र, डॉ मंजू शुक्ला, डॉ प्रदीप मिश्रा, डॉ अनिता सिंह, डॉ अभिषेक तिवारी, डा विक्रम सिंह, डॉ उत्तम कुमार, डॉ आदिनाथ, डॉ सुजीत गुप्ता, डॉ रामेंद्र तिवारी, डॉ अवधेश कुमार, डॉ किरन सिंह, डॉ सुजय यादव, डॉ धर्मेन्द्र सिंह, डॉ विष्णु शुक्ला, डॉ मोहम्मद वाकिफ, डॉ संजय पांडे, डॉ आलोक मिश्र, डॉ राधेवंद मालवीय, श्री विमलेश दुवे, प्रज्वल, तत्सत सहित बड़ी संख्या में विद्यार्थियों की उपस्थिति रही।

दूरसंचार टेलिफोन सलाहकार समिति के सदस्य बने नयन



नैनी। नैनी कांग्रेस पार्टी के महानगर उपाध्यक्ष नयन कुमार कुशवाहा को दूर संचार विभाग टेली फोन सलाहकार समिति प्रयागराज का सदस्य बनाया गया है। सांसद उज्ज्वल रमन सिंह को बहुत बहुत बधाई जिनके प्रयास से यह कार्य संभव हुआ। नयन कुमार कुशवाहा को दूर संचार टेलीफोन सलाहकार समिति का सदस्य बनने पर शहर कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष प्रदीप

चार दिन के भीतर पुलिस ने किया लूट का खुलासा

हनुमानगंज। सरायइनायत थाना क्षेत्र में किराना व्यापारी के साथ हुई लूट का पुलिस ने चार दिन के भीतर मंगलवार को खुलासा करते हुए चार लुट्टे को जेल भेज दिया। पकड़े गए लुट्टे के पास से लूट के माल के साथ बाइक, तमंचा, कार्टूस भी पुलिस ने बरामद किया। व्यापारी के करीबी पिकप चालक ने अपने साथी के साथ मिल कर लूट की साजिश रची थी। घटना में दो नाबालिक भी शामिल थे। डीसीपी गंगानगर कुलदीप गुणावत ने बताया कि फतुहा निवासी किराना व्यापारी शुभम केशरवानी के साथ शनिवार को तीन बाइक से आये 6 बदमाशों ने मारपीट कर 75 हजार रुपये की लूट की घटना को अंजाम दिया था। मामले की जांच में जुटी सरायइनायत पुलिस के साथ एसओजी गंगापर, सर्विलंस टीम ने सीसी टीवी की मदद से घटना में शामिल लोड़वा सरायइनायत निवासी शिवम सिंह, सदरपुर निवासी शिव बाबू, जैतपुर निवासी यो. समीर, फतुहा निवासी अर्जुन भारतीय सहित दो नाबालिक को गिरफ्तार कर लूट के 50 हजार रुपये, बाइक, तमंचा बरामद कर सभी को जेल भेज दिया। डीसीपी गंगानगर ने बताया कि शुभम केशरवानी के साथ माल लेने जा रहे पिकअप चालक शिव बाबू ने अपने साथी शिवम के साथ मिल कर लूट की योजना बनाई थी।

धूमधाम से मनाई गई पूर्व गृहमंत्री धर्मवीर की जयंती

अखंड भारत संदेश
प्रयागराज। जननेता पूर्व केंद्रीय मंत्री एवं प्रदेश के पूर्व गृहमंत्री धर्मवीर की जयंती 30 सितंबर को ट्रांसपोर्ट नगर चौराहे स्थित उनकी मूर्तिस्थल पर धूमधाम से मनाई गई। इस अवसर पर पूर्व रिटायर्ड एडीएम माताफेर ने सैकड़ों अतिथियों के साथ माल्यापण कर श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए बताया कि धर्मवीर मानवता को श्रेष्ठ धर्म मानते थे और मेरी प्रतिभा को निखारने में उनका अमूल्य योगदान था। इसके पूर्व धर्मवीर के पौतुक निवास स्थान पर उनकी पत्नी इंदिरा देवी ने अपने परिवार व कुटुंब के साथ वैदिक रीति से हवन पूजन कर उनको श्रद्धासुमन अर्पित किया। जजमान के रूप में पूर्व सांसद शैलेंद्र कुमार और पूर्व विधायक सत्यवीर मुन्ना सपनीक अनंत साथी समर्थकों के साथ हवन में आहुति अर्पित कर पिता को श्रद्धासुमन अर्पित किया। आर्य समाज के प्रकांड विद्वान अशफ़ी लाल शास्त्री राधेश्याम जयसवाल एवं राम सुरेन आर्य ने यज्ञ हवन संपन्न कराया। करीब 11 बजे ट्रांसपोर्ट नगर मुँडैरा चौराहे स्थित मूर्ति स्थल पर माल्यापण के बाद पूर्व सांसद कौशिकी शैलेंद्र कुमार ने माल्यापण कर अपने पिता को याद करते हुए उन्हें मानवीय गुणों से युक्त अति उच्च मानदंडों वाला राजनेता बताया। पूर्व विधायक सत्यवीर मुन्ना ने उन्हें पिछड़ें विपन्नों



में राजनैतिक चेतना विशेषकर मार्शल लीड पासी समाज में राजनैतिक जागरूकता पैदा करने वाला जननेता बताया। श्रद्धांजलि समारोह में काफी संख्या में आए समर्थकों के मध्य पासी विवाह कल्याण समिति के प्रदेश अध्यक्ष राम रिजवान अहमद रवींद्र पांडेय मोईनउद्दीन नेता कश्यप ने उन्हें पासी समाज के गौरवशाली इतिहास को प्रज्वलित करने वाला दूरदृष्टी नेता बताया जो मात्र 49 वर्ष की अत्यायु में है हम सबको अनाथ छोड़ चले गए। श्रद्धांजलि समारोह में कौशिकी से आए धर्मवीर के पुत्रों साथी रिजवान अहमद रवींद्र पांडेय मोईनउद्दीन नेता

इसरार अहमद अशोक सिंह बैतुल पांडे रामबाबू केसरवानी आदि ने उनको याद करते हुए उन्हें गंगा यमुना की कीर्ति को पूरे भारत में फैलाने वाला नेता बताया जो सबको साथ लेकर चलते थे श्रद्धांजलि समारोह में स्वल्पाहार वितरण के पश्चात मुख्य रूप से माल्यापण कर श्रद्धांजलि अर्पित करने वालों में श्रीयुत दिनेश केसरवानी आनंद आर्य प्रमोद आर्य मनोज केसरवानी रिटायर्ड डिटी एस.पी एल.पी भास्कर बुद्धलाल नेता समाज सेवी निरंजन लाल पूर्व सभासद महेंद्र सिंह विश्वशरण कनौजिया श्रीमति सपना आर्य मधुवीर सुमति बुआ संयुक्ता आर्य चोंदी सिंह अतुल मल्होत्रा मनोज आर्य देवेन्द्र आर्य अवधेश सिंह दिलीप आर्य देवदत्त आर्य दिनेश आर्य रिंडिटी एस.पी शुभनारायण गौतम एस पी सिंह धर्मेन्द्र मिश्रा रामसिंह पटेल इंदरेव आर्य विजय त्यागी अधिवक्ता समर बहादुर सरोज रामभजन त्रिपाठी मनोज कुमार केसरवानी अन्नू साहू पंकज सरोज रामखिलावत आर्य सूर्यपाल पासी धर्मनारायण फौजी अश्वनी आर्य शिवकुमार शर्मा अमित आर्य बी.एल सरोज ओम प्रकाश आर्य आशीष आर्य चंदन पासी बहादुर सरोज राकेश कुमार विश्वकर्मा महेंद्र कुमार खीव आर्य कुदरत अली जाफरी सहित सैकड़ों लोग थे।

संचारी रोग नियंत्रण अभियान के कार्यों में निरन्तर की जाये मानीटरिंग: डीएम का हुआ स्वास्थ्य परीक्षण

डीएम ने विशेष संचारी रोग नियंत्रण अभियान की किया समीक्षा

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिलाधिकारी संजीव रंजन ने कैम्प कार्यालय सभागार में जिला स्वास्थ्य समिति (शासी निकाय) एवं जनपद में एक अक्टूबर से 31 अक्टूबर तक विशेष संचारी रोग नियंत्रण अभियान एवं 11 अक्टूबर से 31 अक्टूबर तक दस्तक अभियान चलाया जाने के सम्बन्ध में बैठक कर अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिये। बैठक में विशेष संचारी रोग नियंत्रण अभियान के सम्बन्ध में बताया गया कि सम्बन्धित विभागों से माइक्रोप्लान उपलब्ध करा दिया गया है जिस पर जिलाधिकारी ने



जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक में बोलते डीएम संजीव रंजन।

निर्देशित करते हुये कहा कि माइक्रोप्लान के तहत कार्य कराना सुनिश्चित करें और निरन्तर मानीटरिंग करते रहे, जो माइक्रोप्लान तिथिवार निर्धारित है उसके तहत कार्य कराये जाये। उन्होंने निर्देशित किया कि दस्तक अभियान के तहत आंजनबाड़ी एवं आशा का प्लान बनाकर घर-घर

जाकर अभियान के तहत कार्य किये जाये। उन्होंने पंचायती राज विभाग एवं नगरीय निकाय के अधिकारियों को निर्देशित किया कि प्रत्येक गांव/वाड़ में साफ सफाई, झाड़ियों की कटाई, एन्टी लार्वा छिड़काव, फागिंग, नालों की सफाई करायी जाये। बैठक में बताया गया कि डेपू के 07 मरीज

भर्ती किये गये हैं जिनका ईलाज चल रहा है जिस पर जिलाधिकारी ने भर्ती मरीजों को मिलने वाली सुविधाओं के सम्बन्ध में जानकारी प्राप्त की। सीएचसी पट्टी में जलभराव वें प्रचरण पर जिलाधिकारी ने प्रभारी चिकित्साधिकारी पट्टी को कड़ी फटकार लगायी और निर्देशित किया कि जल निकासी की व्यवस्था सुनिश्चित करायी जाये। जिलाधिकारी ने समस्त प्रभारी चिकित्साधिकारियों को निर्देशित किया कि दस्तक अभियान की साप्ताहिक बैठक करायी जाये और महत्वपूर्ण बिन्दुओं की जानकारी उपलब्ध कराये।

जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक में नियमित टीकाकरण की समीक्षा करते हुये जिलाधिकारी ने निर्देशित

किया कि बच्चों का नियमित टीकाकरण किया जाये, इसमें किसी भी प्रकार की लापरवाही न बरती जाए। इसी प्रकार बैठक में जिलाधिकारी ने आयुधभारत, पोषण पुनर्वास केन्द्र, राष्ट्रीय कुष्ठ उन्मूलन कार्यक्रम, आभा आई0डी0, राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम, जननी सुरक्षा योजना, मातृ-मृत्यु समीक्षा, यूपी हेल्थ डैसबोर्ड, परिवार कल्याण कार्यक्रम सहित अन्य महत्वपूर्ण बिन्दुओं पर चर्चा की। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी डा0 दिव्या मिश्रा, मुख्य चिकित्साधिकारी डा0 ए0एन0 प्रसाद सहित सभी प्रभारी चिकित्साधिकारी एवं स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी, अधिशासी अधिकारी व अन्य सम्बन्धित अधिकारी उपस्थित रहे।

भयहरणनाथ धाम में हुआ आयोजन

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस के अवसर पर कटरा गुल्ब सिंह स्थित प्रसिद्ध पांडवकालीन भयहरणनाथ धाम में आयुर्वेद विभाग द्वारा निःशुल्क स्वास्थ्य एवं योग शिविर का आयोजन किया गया। क्षेत्रीय आयुर्वेदिक एवं यूनानी अधिकारी डा विभुवन राम के निदेशन में आयोजित इस शिविर में राजकीय आयुर्वेदिक चिकित्सालय छिन्नालगाड़ के प्रभारी चिकित्साधिकारी डा अरुण शर्मा, पेट और जोड़ों की बीमारी से परेशान 125 रोगियों का स्वास्थ्य परीक्षण कर दवाएं वितरित की गयी। डा अरुण शर्मा ने



स्वास्थ्य शिविर में मरीजों की जांच करते चिकित्सक।

लोगों को बदलते मौसम के कारण डेंगू, मलेरिया जैसी संक्रामक बीमारी से बचाव के उपाय भी बताये। उन्होंने बताया कि बारिश के बाद शरद ऋतु में पित्त दोष बढ़ने एवं संक्रमण से लगे डेंगू की चपेट में आ जाते हैं। आयुर्वेदिक दवाओं एवं सही खान पान से डेंगू का इलाज सम्भव है। वरिष्ठ चिकित्सक डा. भरत नायक ने दमा के मरीजों को अदुस, काली मिर्च, गुड़,

मुलेठी का काढ़ा लेने की सलाह दी एवं प्रातः काल कपाल भाति, अनुलोम विलोम जैसे उपयोगी प्राणायाम के फायदे बताए। इस अवसर पर योग प्रशिक्षक मृत्युंजय यादव, सतीश कुमार सिंह, रामचंद्र मौर्य, धाम के कार्यकर्ता प्रशासनिक कार्यालय प्रभारी संजीव नीरज मिश्रा प्रदीप सिंह, चंद्रमान सिंह, तेज बहादुर सिंह, छेदी यादव, सूर्यमणि दुबे कमलेश द्विवेदी उपस्थित रहे।

हड्डी के डॉ0 सचिन को दिल्ली में सम्मानित किया गया

अटल बिहारी वाजपेई इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंस के दीक्षा समारोह में हुए शामिल

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिले के डाक्टर सोने लाल पटेल स्वशास्त्री मेडिकल कालेज में हड्डी के सर्जन डॉक्टर सचिन कुमार को अटल बिहारी वाजपेई इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंस नई दिल्ली के दीक्षा समारोह में सम्मानित किया गया।

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू और केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री जेपी नड्डा की मौजूदगी में नीती आयोग भारत सरकार के सदस्य डाक्टर



डॉ. सचिन।

विनोद कुमार पॉल ने उनको प्रशस्ति पत्र प्रदान किया है। इसकी जानकारी होने पर मेडिकल कालेज

के डाक्टरों और प्रिंसिपल ने खुशी जताई है। सोमवार को भरत मंडप नई दिल्ली के सभागार में आयोजित दीक्षा समारोह में देश के कोने कोने से आए डाक्टरों को सम्मानित किया गया। जिसमें जिले के हड्डी के डाक्टर सचिन कुमार को भी सम्मानित होने का अवसर मिला। इस बारे में प्रिंसिपल डॉ सलिल कुमार श्रीवास्तव का कहना है कि जानकर खुशी हुई है। डाक्टर सचिन का कहना है कि यह सम्मान मेडिकल कालेज का डाक्टरों का है। डाक्टर अजय शुक्ला निदेशक अटल बिहारी वाजपेई इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंस नई दिल्ली ने आमंत्रण भेजा था।

हर व्यक्ति एक पेड़ अवश्य लगाएं

अखंड भारत संदेश

परियावां, प्रतापगढ़। विकास क्षेत्र कालाकांकर के अंतर्गत अदलाबाद स्थित एसएनपी मेमोरियल पब्लिक स्कूल में बच्चों ने पोस्टर पर लेख लिख कर स्वच्छता का संदेश दिया और विद्यालय परिसर अगल बगल रोड पर बच्चों व अध्यापकों ने साफ सफाई किया। स्वच्छता अभियान प्रभारी निश्चल मिश्रा ने बताया कि अगर पृथ्वी पर पेड़ नहीं है तो जीवन भी असम्भव है इसलिए हर व्यक्ति को एक पेड़ जरूर लगाना चाहिए। इस मौके प्रधानाध्यापक सीमा पाण्डेय, नैसी विश्वकर्मा, नेहा साहू, काजल गुप्ता, वृषा मिश्रा, रजनी मिश्रा, विधा तिवारी, धर्मेश पटेल, रजत तिवारी आदि शिक्षक व बच्चे मौजूद रहे।

राजकीय सेवा लेखाकार की सेवानिवृत्त होने पर दी गई विदाई

ब्लॉक मुख्यालय के सभागार कक्ष में संपन्न हुआ कार्यक्रम

अखंड भारत संदेश

परियावां, प्रतापगढ़। ब्लॉक मुख्यालय कालाकांकर में मंगलवार को राजकीय सेवा लेखाकार की विदाई समारोह ब्लॉक के समस्त स्टाफ व सफाई कर्मियों व ग्राम प्रधानों ने संपन्न किया। विदाई समारोह में ब्लॉक मुख्यालय में 13 जून 2022 को कुंडा से स्थानांतरण होकर आए राजकीय सेवा लेखाकार श्रीनाथ प्रजापति के 30 सितंबर 24 को सेवानिवृत्त



विदाई समारोह में मौजूद लेखाकार व समस्त स्टाफ।

होने पर मंगलवार को विदाई समारोह का आयोजन किया गया। स्टाफ व सफाई कर्मियों की तरफ से सेवानिवृत्त श्रीनाथ प्रजापति को अंगवस्त्र के साथ विभिन्न तरह के उपहार भेंट किए गए। विदाई

समारोह के दौरान मंच पर आसीन ब्लॉक प्रमुख कालाकांकर रमेश सरोज व खंड विकास अधिकारी कालाकांकर प्रवीन कुमार श्रीवास्तव व सभागार कक्ष में मौजूद सभी की आर्खें नम होती दिखाई दी।

कार्यक्रम का संचालन ग्राम पंचायत मंत्री अनुराग यादव व मंदीप कुमार ने किया। इस मौके पर ग्राम पंचायत सचिव ब्यास कुमार सिंह, आर पी यादव, विजय कुमार, अभिषेक शुक्ल, उर्मिला, ज्योति, एडीओ पंचायत सहायक प्रभारी सुशील कुमार जायसवाल ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि एव लवाना ग्राम प्रधान प्रतिनिधि रमेश कुमार सिंह, सुनील कुमार सिंह, तालुकदार सिंह, जोखू यादव, बल्लू यादव, पप्पू चुड़िहार, शरद लाल, सादवी सिंह, विकास सोनकर आदि मौजूद रहे।

घर में घुसकर हजारों के जेवरत व सामान उड़ा ले गये चोर

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। घर में घुसकर अज्ञात चोर हजारों के जेवरत व घरेलू कीमती सामान उड़ा ले गये। घटना को लेकर पीड़ित ने सोमवार को पुलिस को तहरीर दी है। सांगीपुर थाना क्षेत्र के तारापुर गांव निवासी बाल मुकुन्द सिंह के घर में रविवार की रात परिवार के लोग सो रहे थे। इसी दौरान चोर घर में घुस आये और घर में रखी आलमारी, बक्सों का ताला तोड़कर उसमें रखे सोने चांदी के हजारों के आभूषण तथा कीमती घरेलू सामान उड़ा ले गये। सोमवार सुबह घर के लोग सोकर उठे तो सामान बिखरा देख आवाक रह गये। पीड़ित ने अज्ञात चोरों के खिलाफ पुलिस को तहरीर दी है। एसओ मनोष तिवारी का कहना है कि चोरी की घटना की जांच की जा रही है, जांच के बाद उचित कार्रवाई की जाएगी।

ससुरालियों पर विवाहिता ने प्रताड़ना का लगाया आरोप, शिकायत पुलिस

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। आसपुर देवसरा थाने के सिरनाथपुर गांव निवासी विवाहिता ने अपने जेठ सहित अन्य पर दहेज के लिए प्रताड़ित करने का आरोप लगाते हुए तहरीर दी है। पुलिस मामले की जांच कर रही है। गांव निवासी सुमन पत्नी स्व0 सनुज कुमार ने आसपुर देवसरा थाने पर तहरीर देकर आरोपित किया है कि उसकी शादी सनुज कुमार पुत्र रामसुन्दर के साथ 26 नवंबर 2020 को हुई थी। शादी के कुछ महीने बाद से ही उसको जेठ, जेठानी व सास सहित अन्य लोग उसके साथ गाली

गलौज करने के साथ प्रताड़ित करने लगे। जब उसने यह बात अपने मायके वालों को बताई तो पंचायत द्वारा मामले को दबा दिया गया, लेकिन फिर उसकी पिटाई करने के साथ जिंदा जलाने की धमकी दी गई। साथ ही आरोपित किया है कि जब मैं अपने मायके गई हुई थी 8 सितंबर 2024 को उसके पति की मृत्यु हो गई। जिसकी सूचना भी उसके ससुराल पक्ष के लोगों द्वारा नहीं दी गई। उसे आशंका है कि उसके पति को कुछ खिलाकर उसकी हत्या कर दी गई। महिला ने तहरीर देकर मामले की जांच करार कार्रवाई की मांग की है।

पानी की टंकी अचानक ताश के पत्तों की तरह भरभरा कर ढही

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। अचानक जल मिशन संस्था पानी की टंकी भर भर कर जमीं दोज हो गई आवाज सुनकर आसपास के लोग मौके पर आए। गालीमत रहा की रात का समय होने के कारण पानी के टंकी के आसपास कोई भी मौजूद नहीं था नहीं तो बड़ा हादसा हो सकता था। पट्टी तहसील क्षेत्र के कंजा सराय गुलामा गांव में जल मिशन कार्यवाही संस्था द्वारा पानी की टंकी का निर्माण किया गया था जिसकी लागत 3 करोड़ 9 लाख 80 हजार रूपए आपके बोर्ड लगाए गया हैं एक बोर्ड भी लगाया गया है जिसमें

जल जीवन मिशन के तहत हो रहा था निर्माण

एक वर्ष पूर्व संपूर्ण बना हुआ दिखाया गया जो वर्तमान में अभी कार्य प्रगति पर है। एक वर्ष के अंदर सोमवार की देर रात अचानक टंकी का आधा हिस्सा भर भर कर गिर गया आवाज सुनकर आसपास के लोग मौके पर आए और देखा कि पेय जल के लिए बनाई गई टंकी गिर गई। ग्रामीणों ने इसकी सूचना ग्राम प्रधान पति आनंद शुक्ला को दी उन्होंने मौके पर आए और मामले की जानकारी संबंधित लोगों को दी। ग्रामीणों का आरोप है कि घटिया

सामग्री से निर्माण हुआ था जिसकी वजह से यह हादसा हुआ है। संजोग था कि रात का समय होने के कारण वहां पर कोई मौजूद नहीं था नहीं तो बड़ा हादसा होने से इनकार नहीं किया जा सकता था। ग्रामीणों ने उच्च अधिकारियों का ध्यान आकृष्ट करते हुए ऐसे ब्रष्ट ठेकेदार के खिलाफ कानूनी कार्रवाई करने की मांग की है। और टंकी का आधा भाग गिरा है आधा एक तरफ झुका है वहीं ग्रामीण का कहना है कि आसपास घर भी है अगर घर के ऊपर गिरता है तो बड़ा हादसा हो सकता है। फिलहाल सूचना मिलते ही मौके पर संबंधित अधिकारी और ठेकेदारमौके पर पहुंचे हुए हैं।



समीक्षा बैठक में बोलते जिलाध्यक्ष आशीष श्रीवास्तव।

भाजपा कार्यकर्ताओं की सक्रियता से प्रतापगढ़ आया प्रथम: आशीष

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। भारतीय जनता पार्टी प्रदेश कार्यालय पर सदस्यता अभियान 2024 की एक समीक्षा बैठक प्रदेश अध्यक्ष के नेतृत्व में हुई। कार्यक्रम का शुभारंभ होने के उपरान्त काशी क्षेत्र में जनपद प्रतापगढ़ के प्रथम स्थान आने पर भाजपाईयों ने खुशी जताई। इसे लेकर भाजपाईयों की बैठक भाजपा कार्यालय पर हुई। बैठक में जिलाध्यक्ष आशीष श्रीवास्तव ने कहा कि सभी कार्यकर्ता एकजुट होकर सदस्यता अभियान को गति प्रदान किया। उन्होंने कहा कि भाजपा कार्यकर्ताओं की बहादुर प्रतापगढ़ सदस्यता अभियान में प्रथम आया।

हिन्दी सेवी सम्मान से नवाजे गये शिवशंकर, जतायी गयी खुशी

लालगंज, प्रतापगढ़। हिन्दी पखवाड़ा के तहत क्षेत्र के वरिष्ठ साहित्यकार एवं समाजसेवी शिवशंकर तिवारी सोहगौरा को हिन्दी सेवी सम्मान मिलने पर यहां साहित्यकारों ने खुशी जतायी। प्रेरणा हिन्दी प्रचारिणी सभा द्वारा नई दिल्ली में हिन्दी राष्ट्रभाषा अभियान के तहत संस्था के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. लाल सिंह तथा संस्थापक कवि संगम त्रिपाठी एवं राष्ट्रीय महासचिव प्रदीप मिश्र अजन्वी ने शिवशंकर सोहगौरा को प्रशस्ति पत्र एवं अंगवस्त्र प्रदान कर सम्मानित किया। सम्मान की जानकारी मिलने पर सोमवार को यहां साहित्यकारों ने बैठक कर खुशी जतायी। इस मौके पर डॉ. अनुज नागेन्द्र, डॉ. बच्चवानू वर्मा, हिन्दी मित्र संघ के संयोजक ज्ञानप्रकाश शुक्ल, अखिलेश मिश्र, अंजनी अमोघ, अनिल त्रिपाठी महेश, अनूप त्रिपाठी आदि ने नई दिल्ली में साहित्यकार के सम्मान को गौरवपूर्ण कहा।

अन्तर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस पर बांटे गये फल व वस्त्र



वृद्धजनों को फल व वस्त्र वितरित करते सदर विधायक।

प्रतापगढ़। महली बाजार स्थित वृद्ध आश्रम में अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस मनाया गया जिसमें मुख्य अतिथि के तौर पर सदर विधायक राजेंद्र कुमार मौर्य, एडीजे सुमित पवार, अपर मुख्य चिकित्सा अधिकारी, सभासद दीपक कुमार, संस्था प्रबंधक जगदीका प्रसाद, अभिषेक वैश्य, राहुल मौर्य मौजूद रहे एवं चिकित्सा विभाग के चिकित्सकों द्वारा स्वास्थ्य प्रशिक्षण किया गया। तत्पश्चात सभी वृद्धजनों को फल एवं वस्त्र वितरित किया गया।

विधान परिषद सदस्य ने अधिकारियों के साथ की समीक्षा बैठक

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। सभापति, संसदीय अध्ययन समिति एवं सदस्य विधान परिषद सुरेंद्र चौधरी द्वारा विकास भवन में संसदीय अध्ययन समिति की समीक्षा बैठक हुई। इस दौरान जिलाधिकारी संजीव रंजन व पुलिस अधीक्षक डॉ0 अनिल कुमार द्वारा अंगवस्त्र व स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मानित किया गया। समीक्षा बैठक में सभापति सुरेंद्र चौधरी ने अधिकारियों के साथ बैठक की और सरकार की योजनाओं की जानकारी ली। इस



विधान परिषद सदस्य सुरेंद्र चौधरी को स्मृति चिन्ह देते एसपी।

दौरान विकास कार्यों के बारे में अधिकारियों से पृछताछ की। समीक्षा बैठक में जिले की कानून

व्यवस्था को देखकर जिले के आला अफसर के ऊपर खुश एवं प्रसन्न नजर आए।

पखवारे भर पहले अपहृत किशोरी का नहीं लगा सुराग रायपुर चौराहे से उठा ले गए थे दबंग, एसपी से मां ने लगाई न्याय की गुहार

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। पखवारे भर पहले अपहृत किशोरी का कोई सुराग नहीं लग सका। कुछ दबंग रायपुर चौराहे से मां के सामने उठा ले गए। पीड़िता ने मामले की शिकायत एसपी से करके न्याय की गुहार लगाई है। स्थानीय कोतवाली क्षेत्र की एक महिला ने एसपी को तहरीर देकर आरोप लगाई है कि उसकी पुत्री राजकीय बालगृह बालिका प्रयागराज में निरुद्ध थी। उसकी तबियत खराब चल रही थी। न्यायालय के आदेश पर वह घर आई थी। 16 सितंबर को पीड़िता रानीगंज कैंथला बाजार दवा लेने जा रही थी, जैसे ही वह रायपुर चौराहे के पास पहुंची कि वासुपुर पीड़िया निवासी एक युवक अपने भाई व पिता के साथ आया और मां को धक्का देकर किशोरी को कार पर बैठकर उठा ले गए। आरोपी युवक के विरुद्ध पहले से ही उक्त मामले में मुकदमा पंजीकृत है। आरोपित युवक मुकदमें में समझौते को लेकर दबाव बना रहा था। पीड़िता का यह भी आरोप है कि वह मामले कोतवाली पुलिस से फरियाद लगाई थी लेकिन कोई सुनवाई नहीं हुई। न्याय की आस को लेकर पीड़िता ने एसपी से गुहार लगाते हुए किसी बड़ी अनहोनी की आशंका जताई है। वहीं पखवारे भर बीत जाते के बाद भी अपहृत किशोरी का कोई भी पता नहीं लग सका है। पुलिस की लापरवाही के चलते पीड़ित परिवार सहमा दिखाई दे रहा है।

लूट के प्रयास में पांच अज्ञात के खिलाफ केस, छानबीन में मशक्कत कर रही खाकी

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। लालगंज कोतवाली के खैरा पूरे छेमी में लूट के प्रयास को लेकर पुलिस ने पांच अज्ञात आरोपियों के खिलाफ गंभीर धाराओं में केस दर्ज किया है। वहीं घटना के खुलासे को लेकर तीसरे दिन सोमवार को भी पुलिस के हाथ खाली दिखे। घटना की गंभीरता को लेकर एसपी पश्चिमी तथा सीओ लालगंज स्वयं मानीटरिंग में बनाए जाते हैं। वहीं जिले की एसओजी टीम को भी कोतवाली मुख्यालय तथा क्षेत्र

में बदमाशों की सुरागरशी में मशक्कत करते देखा गया। गांव के स्वर्गीय रामनाथ के पुत्र श्रीपाल पटेल ने पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि अटडाईस सितंबर की रात वह घर के बाहर लेटा था। रात करीब बारह बजे पांच नकाबपोश बदमाशों के घर के अंदर दाखिल होने की सुगमगृहट हुई। पीड़ित ने बदमाशों की आहत सुन अपने बेटे उमेश को जगाया। बदमाश घर के अंदर भूसौले वाले कमरे में दिखायी पड़े। पीड़ित के बेटे ने शोर मचाया तो आसपास के लोग घर के सामने एकत्रित हो गये। बदमाशों ने शोर

मचाने पर उसके बेटे को भी गोली मार दी। गांव के सुरेश पुत्र तुलसी व रामदीन प्रजापति पुत्र बिन्दादीन ने बदमाशों को रोकने का प्रयास किया तो बदमाशों ने सुरेश के सिर पर कटटे से हमला कर दिया। बदमाशों की फायरिंग में रामदीन प्रजापति भी घायल हो गया। बदमाशों की गोलीबारी में तीनों घायलों का जिला अस्पताल में इलाज जारी है। असलहे से लैस बदमाशों के द्वारा लूट के प्रयास की घटना इलाके में सोमवार को भी सरगमी में दिखी। सूत्रों के मुताबिक पुलिस आधा दर्जन संदिग्धों को हिरासत में लेकर पृछताछ में जुटी हुई है। वहीं घटना से गांव में सोमवार को भी दहशत का माहौल दिखा। रविवार की रात भी आशंकाित ग्रामीण रतजगा करते दिखे। पुलिस बदमाशों की धरपकड़ के लिए दिनरात दबिश में भी मशक्कत कर रही है। घटना को लेकर रविवार की सुबह जिले के अपर पुलिस अधीक्षक पश्चिमी संजय राय तथा सीओ रामसूरत सोनकर ने भी गांव पहुंचकर ग्रामीणों को सुरक्षा का भरोसा दिलाया। प्रभारी निरीक्षक नीरज यादव का कहना है कि घटना की जांच की जा रही है। कल्व ही आरोपियों को धर दबोचा जाएगा।

कौशाम्बी संदेश

विशेष संचारी रोग नियन्त्रण अभियान रैली को हरी झण्डी दिखाकर डीएम ने किया खाना

कौशाम्बी। जिलाधिकारी मधुसूदन हुल्गी ने विशेष संचारी रोग नियन्त्रण अभियान जनजागरूकता रैली को कलेक्ट्रेट परिसर से हरी झण्डी दिखाकर खाना किया। यह रैली कलेक्ट्रेट परिसर से प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, मंझनपुर तक निकाली गयी। रैली में वैसिक शिक्षा विभाग की छात्र-छात्राओं, माध्यमिक शिक्षा विभाग की छात्र-छात्राओं एवं आशा कार्यकर्त्री आदि सम्मिलित हुए। इस अवसर पर मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ0 संजय कुमार एवं जिला मलेरिया अधिकारी डॉ0 अनुपमा मिश्रा सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारीगण उपस्थित रहे जिनमें विशेष संचारी रोग नियन्त्रण अभियान 01 अक्टूबर से 31 अक्टूबर 2024 तक संचालित किया जायेगा, जिसके अन्तर्गत जनपदावासियों को मच्छरों एवं संक्रामक रोगों से बचाव के उपायों के



विषय में जागरूक किया जायेगा। स्वस्थ व्यवहार अपनाना है, संचारी रोगों को हराना है। मच्छरों से बचाव के लिए दरवाजों व खिड़कियों पर जाली लगवाने, नियमित मच्छरदाानी का प्रयोग करने, मच्छररोधी उपाय अपनाने, अनुपयोगी वस्तुओं में पानी इकट्ठा न होने देने, पानी की टंकी पूरी तरह से ढक कर

रखने, पूरी बॉह वाली कमीज पैन्ट खाने, मच्छर पहनने, घर और कार्य स्थल के आस-पास पानी जमा न होने देने, कूलर व गमलों आदि को सप्ताह में खाली कर सुखाने एवं गड्ढों में जहाँ पानी इकट्ठा हो, उसे मिट्टी से भर देने आदि के प्रति जागरूक किया जायेगा। इसी प्रकार संक्रामक रोगों से बचाव के लिए नालियों में जल जमाव

रोंकने एवं नियमित सफाई करने, जानवर बाड़े से दूर रखने, जंगली झाड़ियों को नियमित साफ करने, चूहे-छट्टरों से बचने, पीने के लिए झण्डिया मार्कों के पानी का प्रयोग करने, खाने से पहले साबुन से हाथ धोने, खुले में शौच न करने तथा नियमित शौचालय का प्रयोग करने आदि के प्रति जागरूक किया जायेगा।

सरकारी हँड पंप पर पानी भरने गए किसान का तोड़ दिया हाथ

25 दिन बीते पुलिस ने मुकदमा लिखकर के हमलावरों को नहीं भेजा जेल कौशाम्बी। कोखराज थाना क्षेत्र के काकराबाद गांव में 6 सितंबर की सुबह 7:00 बजे शर्मिला देवी पत्नी विनोद कुमार सरकारी हँड पंप में पानी भरने गई थी जहाँ हे सरकारी हँड पंप को अपनी जागीर समझने वाले कल्लू राम दिवाकर ने हँड पंप पर समरसेबल मोटर डाल दिया उसमें कब्जा जमा लिया है पानी भरने गई शर्मिला देवी को पानी भरने से मना किया जब वह नहीं मानी तो कल्लू राम दिवाकर ने महिला को लाठियों से पीट दिया महिला को नालियों में पटक करके बेहमी से मारा पीटा चीख पुकार सुनकर उसका पति विनोद भी मौके पर पहुँचा जिस पर महिला के पति को भी लाठियों से पीटा गया वह जान बचाकर घर के भीतर घुस गया तो आरोपी कल्लू राम अमित और पत्नी बबीता नीता बबली मनीता मिश्र आदि महिलाओं ने लाठी मिकाल कर के विनोद के घर में घुसकर उसे पीटा हो हल्ला सुनकर के आसपास के लोगों इकट्ठा हो गए बीच बचाव किया मामले की सूचना 112 नंबर पुलिस को दी गई मौके पर जब पुलिस पहुँची तो हमला वरों ने धमकी दिया कि भरे घर के सामने लगे सरकारी हँड पंप पर दोबारा पानी भरने आई तो जान से मार देंगे महिला ने बताया कि उसके पिता की भी हत्या कर चुके हैं मामले की सूचना पुलिस को दी गयी इलाज के लिए अस्पताल भेजा गया कई दिनों तक अस्पताल में इलाज चला महिला के पति के हाथ की उंगलियाँ टूट गई जिसकी चिकित्सकी ने पुष्टि भी की लेकिन घटना को धीरे-धीरे 25 दिन बीत चुके हैं थाना से लेकर पुलिस अधीक्षक तक लाठी मिला ने शिकायती पत्र दिया लेकिन ना तो मुकदमा दर्ज हुआ और ना ही हमला करने वालों की गिरफ्तारी हुई सरकारी हँड पंप पर कब्जा करने के मामले में ग्राम पंचायत से लेकर विकास भवन तक के अधिकारियों ने सरकारी संपत्ति बचाने का प्रयास नहीं किया है सवाल उठता है कि सरकारी हँड पंप में कैसे समरसेबल मोटर लगा करके दाने में कब्जा कर लिया है सरकारी हँड पंप में मोटर लगाकर कब्जा किए जाने के बाद ग्राम प्रधान से लेकर पंचायत सचिव की भूमिका पर सवाल खड़े हो गए हैं गांव के लोगों ने सरकारी हँड पंप कब्जा करने वालों पर मुकदमा दर्ज करके सरकारी हँडपंप को कब्जा मुक्त कराए जाने और हँड पंप में कब्जा करने वाले दबंग की गिरफ्तारी कराए जाने की मांग की है।

कौशांबी के व्यापारियों ने अपने हितों की रक्षा के लिए भारी हुंकार

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। देश और प्रदेश की सरकार के खजाने के भरने का काम व्यापारी करता है एक अक्टूबर मंगलवार को कोखराज क्षेत्र के कश्यप रिसोर्ट में उत्तर प्रदेश आदर्श व्यापार मंडल के तत्वाधान में देर शाम व्यापारी पंचायत का आयोजन हुआ व्यापारी पंचायत में कौशांबी की विभिन्न बाजारों के व्यापारी भारी संख्या में शामिल हुए तथा व्यापारी पंचायत को मुख्य वक्ता के रूप में उत्तर प्रदेश आदर्श व्यापार मंडल के प्रदेश अध्यक्ष संजय गुप्ता ने संबोधित किया व्यापारी नेता संजय गुप्ता ने व्यापारी पंचायत को संबोधित करते हुए कहा कि व्यापारियों को अपनी ताकत पहचाननी होगी व्यापारियों के अंदर अद्वैत क्षमता है व्यापारियों के अंदर सरकार को बनाने और बिगाड़ने की क्षमता है व्यापारी सरकार के खजाने को भरने का काम व्यापारी करता है व्यापारियों

प्रदेश अध्यक्ष संजय गुप्ता ने व्यापारियों को अपने मान सम्मान और स्वाभिमान की रक्षा के लिए एकजुट होने का किया आवाहन, व्यापारियों के अंदर सरकार को बनाने और बिगाड़ने की अद्वैत क्षमता है : संजय गुप्ता



को राजनीतिक रूप से भी अपने आप को मजबूत बनाना होगा उन्होंने कहा कि व्यापारियों के उत्पीड़न को किसी भी कीमत पर स्वीकार नहीं किया जाएगा कौशांबी के जिला अध्यक्ष संजय जायसवाल ने संबोधित करते हुए कहा कि व्यापारियों को अपनी ताकत पहचाननी होगी व्यापारियों के अंदर अद्वैत क्षमता है व्यापारियों के अंदर सरकार को बनाने और बिगाड़ने की क्षमता है व्यापारी सरकार के खजाने को भरने का काम व्यापारी करता है व्यापारियों

जिलाधिकारी ने की जिला स्वास्थ्य समिति की समीक्षा बैठक

सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र-कड़ा, मंझनपुर एवं चायल में टीकाकरण की प्रगति कम पाये जाने पर कारण बताओ नोटिस जारी

कौशांबी। जिलाधिकारी मधुसूदन हुल्गी द्वारा मूख्य चिकित्साधिकारी कार्यालय समारंग में जिला स्वास्थ्य समिति की समीक्षा बैठक की गई। बैठक में परिवार कल्याण कार्यक्रमों की समीक्षा के दौरान प्रमारी चिकित्साधिकारियों से कहा कि कार्ययोजना बनाकर लक्ष्य के सापेक्ष प्रगति सुनिश्चित किया जाय। उन्होंने एएनसी रजिस्ट्रेशन की समीक्षा के दौरान प्रमारी चिकित्साधिकारियों को गर्भवती महिलाओं की एएनसी चेकअप पर विशेष ध्यान देने के निर्देश दिये। आशा एवं एएनएम के साथ नियमित रूप से बैठक कर टीकाकरण की प्रगति की समीक्षा की जाय तथा आशा एवं एएनएम के माध्यम से लोगों को जागरूक किया जाय कि वे अपने बच्चों को टीका अवश्य लगवायें। सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र-कड़ा, मंझनपुर एवं चायल में टीकाकरण की प्रगति कम पाये जाने पर नाराजगी व्यक्त करते हुए नोडल अधिकारी कड़ा, मंझनपुर एवं चायल को कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिये। जिलाधिकारी द्वारा मातृ मृत्यु सूचना एवं ऑडिट की समीक्षा के दौरान प्रमारी चिकित्साधिकारी एवं नोडल अधिकारी सिराधुरा मातृ मृत्यु ऑडिट की सही जानकारी न दिये जाने पर जिलाधिकारी ने दोनों अधिकारियों को प्रतिकूल प्रतिक्रिया दिये जाने के निर्देश दिये। किसी भी हॉल में मातृ मृत्यु न होने पाये,जन्मी शिशु सुरक्षा कार्यक्रम की समीक्षा के दौरान कहा कि प्रसूता को निर्धारित समयवधि 48 घण्टे तक अस्पताल में रखा जाय तथा लाभार्थियों को देी जाने वाली भोजन की गुणवत्ता पर विशेष ध्यान दिया जाय। आमा आईडी की समीक्षा के दौरान जनरेशन में धीमी प्रगति पाये जाने पर जिलाधिकारी ने अंतर्गोप्य व्यक्त करते हुए माह-अक्टूबर तक आमा आईडी के जनरेशन की प्रगति बढ़ाये जाने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि संघर्शील आशा को चिन्हित कर उन्हें ट्रेनिंग देकर निपुण बनाने का कार्य करें। आयुष्मान भारत योजना के तहत माह-सितम्बर 2024 तक 691084 लक्ष्य के सापेक्ष अब तक कुल 528484 गोल्डेन कार्ड बनाये जा चुके हैं, जिस पर जिलाधिकारी ने गोल्डेन कार्ड बनाये जाने की प्रगति में और तेजी लाये जाने के निर्देश दिये। प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान के तहत जिला चिकित्सालय तथा सामुदायिक/प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों पर प्रत्येक माह की 01, 09, 16 एवं 24 तारीख को हाईस्कूल चिह्नित गर्भवती महिलाओं को घर से अस्पताल तक लाने की परिहहन सुविधा उपलब्ध करायी जाती है। राष्ट्रीय शहरी स्वास्थ्य मिशन, राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम, राष्ट्रीय अन्धता निवारण कार्यक्रम, पुनरीक्षित क्षय रोग नियन्त्रण कार्यक्रम, राष्ट्रीय कुष्ठ रोग कार्यक्रम आदि की भी विस्तृत समीक्षा कर आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी अजीत कुमार श्रीवास्तव, सीएमओ डॉ0 संजय कुमार एवं सीएमएस सुनील कुमार शुक्ला सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारीगण उपस्थित रहे।

हेलो किड्स भरवारी में गांधी जयंती पर भव्य रैली का आयोजन

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। केपीएस भरवारी के हेलो किड्स में गांधी जयंती के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रम में बच्चों द्वारा निकाली गई विशेष रैली ने सभी का ध्यान आकर्षित किया। महात्मा गांधी की वेशभूषा में सजकर नन्हे-मुन्ने बच्चों ने गांधी जी के सिद्धांतों को प्रभावी ढंग से प्रस्तुत किया। छोटे-छोटे बच्चों की रैली ने न केवल विद्यालय परिसर बल्कि पूरे इलाके में उत्साह का माहौल बना दिया। रैली में शामिल बच्चों ने पोस्टर और बैनरों के माध्यम से महात्मा गांधी के विचारों को दर्शाया। रसूल्य और अहिंसा जैसे नारों के साथ बच्चे उत्साहपूर्वक रैली में भाग ले रहे थे। बच्चों के हाथों में 'स्वच्छता', 'सत्य पर चलो', 'अहिंसा अपनाओ' जैसे संदेश लिखे हुए पोस्टर थे, जो गांधी जी के विचारों को सरल और प्रभावी तरीके से प्रस्तुत कर रहे थे। रैली का मुख्य आकर्षण था बच्चों की मासूमियत के साथ गांधी जी की

सीमा पवार ने इस आयोजन की सराहना करते हुए कहा कि बच्चों के माध्यम से गांधी जी के सिद्धांतों को जीवंत होते देखना वास्तव में गर्व की बात है।



पोशाक में उनका प्रदर्शन, जिसने दर्शकों का मन मोह लिया रैली का उद्देश्य केवल गांधी जी के विचारों को बच्चों में जगाना नहीं था, बल्कि समाज के हर व्यक्ति तक उनके आदर्शों को पहुंचाना भी था। इस आयोजन ने एक बार फिर से हमें अहिंसा सत्य और स्वच्छता

की प्रासंगिकता का एहसास कराया। रैली के बाद विद्यालय में सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किया गया, जिसमें बच्चों ने महात्मा गांधी की जीवन और उनके सिद्धांतों पर आधारित नाटक प्रस्तुत किया। इस नाटक में गांधी जी के जीवन के विभिन्न पहलुओं

को चित्रित किया गया और खासतौर पर उनके तीन बंदरों के विचार बुरा मत देखो, बुरा मत सुनो, और बुरा मत कहो को बहुत ही सुंदर ढंग से प्रस्तुत किया गया। बच्चों के भाषणों ने भी गांधी जी के आदर्शों पर गहरा प्रभाव डाला, जिसमें उन्होंने अहिंसा, सत्य और नैतिकता के महत्व को रेखांकित किया। विद्यालय की डायरेक्टर श्रीमती सीमा पवार ने इस आयोजन की सराहना करते हुए कहा कि बच्चों के माध्यम से गांधी जी के सिद्धांतों को जीवंत होते देखना वास्तव में गर्व की बात है। ऐसे आयोजनों से बच्चों में न केवल नैतिक मूल्य विकसित होते हैं, बल्कि वे समाज के प्रति अपने कर्तव्यों को भी समझने लगते हैं विद्यालय के इस विशेष आयोजन ने न केवल बच्चों बल्कि सभी अभिभावकों और शिक्षकों को भी गांधी जी के आदर्शों पर चलने की प्रेरणा दी। इस दौरान इशिका माही दिव्या, अनामिका आदि शिक्षिकाएं उपस्थित रहीं।

व्यवसायिक शिक्षण के साथ प्राकृतिक प्रशिक्षण भी जरूरी

कौशांबी। जन शिक्षण संस्थान के निर्देश मे स्वच्छता अभियान के अंतर्गत आलमचंद में वृक्षारोपण का आयोजन हुआ जिसके माध्यम से देश के नवयुवक नवयुवतियों को जो कि देश के भविष्यात्मक पहलू है उन्हें कुशल और आत्मनिर्भर बनाने के साथ साथ प्रकृति के रक्षक बनने का भी प्रशिक्षण दिया जा रहा है। कार्यक्रम के निदेशक विजयेंद्र मिश्रा ने कार्यक्रम का मूल्यांकन किया जिसमें सभी छात्र एवम छात्राओं ने सकासक मूलांक निभाई उन्होंने कहा कि जिस प्रकार हम अपनी जमीन देने वाली मातृ के ऋणी होते है वीक उसी प्रकार हम इस प्रकृति के जिसकी गोद में हम अपना पूरा जीवन जीते है इसके भी उतने ही ऋणी होते है जिसके परिणामस्वरूप इस कार्यक्रम की भावनात्मक परिणाम से सभी बच्चों ने संस्थान के अधिकारियों के साथ अपने अपने हाथों से एक एक पेड़ लगाकर प्राकृतिक परिवेश को दूषित होने से बचाने और इसे स्वच्छ बनाए रखने का संकल्प सुनिश्चित किया नवीन तकनीक के द्वारा वे प्रकृति के रक्षक बन सकते है इसके बारे में पूरे विस्तार से जानकारी प्रदान की गई संस्थान की अनुदेशिका शिल्पी गुप्ता कार्यक्रम अधिकारी संजय सिंह, रसुल्य के (उ.ड.) अनुपम तिवारी फील्ड ऑफिसर राजू शुक्ला उप कार्यक्रम अधिकारी सतीश चंद मिथला मुस्कान, ममता आरवती, सविता, रंभा, राधिका, मोनिका, गुडिया, मांशी, ललिता, पूरन, सीमा, सविता, कांची गुप्ता, अश्वी गौतम, आदि रहे।

चौकी इंचार्ज की प्रताड़ना से प्रताड़ित युवक ने किया आत्महत्या

कौशांबी। मंझनपुर कोतवाली क्षेत्र के शमशाबाद चौकी इंचार्ज की प्रताड़ना से त्रस्त एक युवक ने आत्महत्या कर लिया है पुलिस चौकी पर विटाकर प्रताड़ित करने का आरोप लगा है,पुलिस चौकी में प्रताड़ित किए गए युवक ने घर पहुंचते ही कमरे में फांसी लगा ली,जिसके बाद युवक की मौत हो गई युवक की मौत से जहा एक ओर परिवजनों में कोहराम मच गया वहीं पुलिस चौकी में तैनात पुलिसकर्मियों के हाथ पांव फूल गए,आनन फानन में पुलिस ने रात में ही शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया खबर लिखे जाने तक दोषी चौकी इंचार्ज और पुलिसकर्मियों को दंडित नहीं किया गया है पुलिस प्रतावना से पीड़ित युवक द्वारा आत्महत्या किए जाने का यह मामला बेहद गंभीर है और पुलिस अधिकारियों को निष्पक्ष जांच कर दोषियों को दंडित किए जाने की जरूरत है जानकारी के मुताबिक मंझनपुर कोतवाली क्षेत्र के शमशाबाद पुलिस चौकी इलाके के

एक बार फिर ब्रिटिश साम्राज्य के आतंक की याद ताजा हो गई है,

घटना को 24 घंटे बीत जाने के बाद दोषी पुलिस जनों पर मुकदमा दर्ज कर कार्रवाई नहीं हुई

शमशाबाद गांव निवासी वेद प्रकाश उम्र 28 वर्ष पुत्र दयाराम पर गांव की किसी लड़की का आपत्तिजनक वीडियो बनाने के मामले को युवक को चौकी पकड़ ले गयी एक बार तो पुलिस ने उसे छोड़ दिया,आरोप है कि उसके बाद उसे दोबारा पुलिस पकड़ कर ले गयी और जमकर प्रताड़ित किया जिसके बाद वह जैसे ही पुलिस चौकी से छूटकर घर पहुंचा उसने घर के अंदर फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली इसकी जानकारी होते ही परिवजनों में कोहराम मच गया है। घटना के समय बरकी चारने खातों की ओर गया पिता लौटकर आया तो घर का दरवाजा भीतर से बंद मिला। पड़ोसी की छत से झांक कर देखा तो बेटे की लाश

दागी थानेदारों के हवाले कानून व्यवस्था, कैसे कायम होगा अमन चैन कैसे मिलेगा फरियादियों को न्याय

कौशांबी। जिले के थानों की कमल दागी थानेदारों को सौंप करके कौशांबी की कानून व्यवस्था चलाई जा रही है दागी थानेदारों के हवाले कानून व्यवस्था की कमान से न्याय व्यवस्था पुंगु हो गई है पीड़ित परिवार न्याय के लिए दर-दर भटक रहे हैं एक अधिकारी से दूसरे अधिकारी को शिकायती पत्र देने के बाद भी पीड़ितों को न्याय नहीं मिल रहा है गंभीर मुकदमे में वीछित दागी थानेदार मनमानी करने से बाज नहीं आते हैं जिससे पीड़ित परेशान हैं दागी थानेदारों की स्थिति इतनी खराब है कि वह पुलिस अधीक्षक समेत अन्य पुलिस अधिकारियों के आदेशों का पालन करने के बजाय मनमानी पूर्ण कानून व्यवस्था चलाने पर लगे हैं धन की लालच में हमला करने वाले अपराध में लिस लोगों से धन वसूली कर उन्हें संरक्षण देते हैं और झूठी रिपोर्ट अधिकारियों को देकर के वहां वाही लूटने हैं जिससे अपराधी मौज कर रहे है कानून व्यवस्था की धूलिज्या उड़ रही हैं संगठित अपराध तेजी से फल फूल रहा है जिससे दागी थानेदारों के क्षेत्र में कानून व्यवस्था ध्वस्त हो गई है आम जनता न्याय के लिए भटक रही है बताया जाता है कि एएसओजी प्रमारी पर अपहरण कर हत्याकांड मुकदमा दर्ज है तो पिंपरी थानेदार पर दंडित कर घर में घुसकर मारपीट सहित गंभीर धारा में मुकदमा दर्ज है तो मंझनपुर कोतवाल पर पाँचसे एकट के मामले को लेकर अदालत के निर्देश पर गंभीर धारा में मुकदमा दर्ज है बताया जाता है कि जिले के अन्य कई पुलिस कर्मियों पर भी गंभीर धाराओं में मुकदमे दर्ज है पुलिस महानिदेशक का स्पष्ट निर्देश है कि दागी पुलिसकर्मियों को थाने की कमान ना सौंपा जाए लेकिन उसके बाद कौशांबी में दागी पुलिस कर्मियों को थाने की कमान सौंप कर अमन चैन कानून व्यवस्था की उम्मीद लगाई जाती है लेकिन दागी थानेदारों से अमन चैन कानून व्यवस्था की उम्मीद टूट चुकी है और आम जनता बढ़ते अपराध अत्याचार से भयभीत है।

फूल गए,पुलिस ने दबाव बनाकर रात में ही शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया पुलिस की प्रताड़ना के बाद आत्महत्या किए जाने के इस मामले में घटना को 24 घंटे बीत जाने के बाद दोषी पुलिस

जनों पर मुकदमा दर्ज करके उन पर कार्रवाई नहीं हुई है चचाओं पर जाए तो वसूली के लिए युवक को प्रताड़ित किया गया है एक बार फिर ब्रिटिश साम्राज्य के आतंक की याद ताजा हो गई है जो गम्भीर चिंता का विषय है।

न्यूज झरोखा

रबी की फसल की बुआई से पूर्व नहरों की सिल्ट सफाई कर टेल तक पहुँचाये पानी : डीएम



कौशांबी। जिलाधिकारी मधुसूदन हुल्गी की अध्यक्षता में कार्यालय कक्ष में सिंचाई/जल निगम/ नलकूप विभाग की समीक्षा बैठक आयोजित की गयी। बैठक में जिलाधिकारी ने नहरों में टेल तक पानी पहुँचाने, बाढ़ की अद्यतन स्थिति एवं रबी की बुआई से पूर्व सिल्ट सफाई के बारे में जानकारी प्राप्त की, जिस पर अधिशासी अभियंता सिंचाई द्वारा बताया गया कि नहरों को टेल फ्री कर दिया गया है। जनपद में बाढ़ की कोई समस्या नहीं है। जिलाधिकारी ने रबी की फसल की बुआई से पूर्व नहरों की सिल्ट सफाई कराये जाने एवं नहरों में टेल तक पानी पहुँचाये जाने के निर्देश अधिशासी अभियंता, सिंचाई को दिये। जिलाधिकारी ने जल निगम की समीक्षा के दौरान पाइप लाइन बिछाने के लिए खोदी गई सड़कों का शीघ्रातिशीघ्र मरम्मत कार्य कराकर ठीक कराये जाने के निर्देश अधिशासी अभियंता, जल निगम जयपाल को दिये। उन्होंने कहा कि जिन योजनाओं के तहत पाइप लाइन बिछाने एवं कनेक्शन का कार्य पूर्ण हो चुका है, वहाँ जल्द से जल्द पानी की सलाई कराना सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि खोदी जा रही मार्ग में तुरन्त एचडीपीई पाइप डालकर उसे मोटेरेबल करना सुनिश्चित कराये, ताकि ग्रामवासियों को कठिनाइयों की समस्या न करनी पड़े। जिलाधिकारी ने नलकूप की समीक्षा के दौरान नवीन राजकीय नलकूप लागू होने के सम्बन्ध में पत्रावली शीघ्र उपलब्ध कराये जाने के निर्देश अधिशासी अभियंता नलकूप को दिये, जिससे स्थल का चयन कर नवीन राजकीय नलकूप का निर्माण कराया जा सके।

बीएसए कार्यालय में लगाया गया रक्तदान शिविर

कौशांबी। जिलाधिकारी मधुसूदन हुल्गी ने राष्ट्रीय स्वीच्छक रक्तदान दिवस के अवसर पर जिला वैसिक शिक्षा कार्यालय में लगाये गये स्वीच्छक रक्तदान शिविर का फीता काटकर उद्घाटन किया। रक्तदान शिविर में जिला वैसिक शिक्षा अधिकारी कमलेंद्र कुशवाहा सहित 21 शिक्षक व कर्मचारियों ने रक्तदान किया। रक्तदान शिविर में 28 शिक्षक शिक्षिकाओं ने रजिस्ट्रेशन किया था, जिसमें से 07 लोगों का हीमोक्लोविन कम होने की वजह से रक्तदान सम्भव नहीं हो सका। जिलाधिकारी ने सभी 21 रक्तदानियों सहित 9 स्वयंसेवी संस्था एवं नियमित रक्तदानियों को प्रशस्ति-पत्र देकर सम्मानित किया। जिलाधिकारी ने उपस्थित लोगों को स्वीच्छक रक्तदान के प्रति जागरूक करते हुए कहा कि रक्तदान एक महत्वपूर्ण सामाजिक कार्य है। रक्तदान महादान है। हमारा द्वारा किया गया रक्तदान कई जिन्दगीयों को बचाता है। उन्होंने कहा कि रक्तदान एक पुनीत कार्य है, इसमें सब लोग सहयोग करें और लोगों को जीवनदान दें। रक्तदान शिविर का आयोजन कर रक्त की कमी को पूरा किया जा सकता है और यह जनसेवा का सबसे उत्तम उदाहरण है।

क्षेत्र में नहीं बनने देंगे अवैध देशी मदिरा : कोतवाल

अड्डा कौशांबी। सैनी कोतवाली पुलिस ने गुप्त सूचना पर भारी भरकम फोर्स के साथ अड्डा धुमाई क्षेत्र में दबिश दी है सैनी कोतवाल जय चंद शर्मा ने घुमाई गांव के मजरा खरका पर में संदिग्ध घरों,स्थानों पर दबिश देते हुए सख्त नज़रों में आदेशित किया क्षेत्र में कहीं भी अप्रभिशित देशी मदिरा बतने हुए मिल गई तो जिम्मेदार के खिलाफ सखीन धाराओं में मुकदमा पंजीकृत कर दबिश किया जाएगा हालांकि गुप्त सूचना सही नहीं थी तमाम स्थानों में कार्यक्रम के बाद भी पुलिस के हाथ कुछ भी नहीं लगा, लौटते वक्त राष्ट्रीय राजमार्ग अड्डा पर देशी शराब ठेका के सामने भीड़ देखकर शराब सेल्स मैन और दुकानदारों को फटकारते हुए कहा किसी भी शराब उपभोक्ता को दुकान या ठेके के अंदर शराब सेवन करवाने की सूचना मिली तो उसके खिलाफ कार्रवाई की जाएगी इस अवसर पर चौकी इंचार्ज अड्डा जितेंद्र कुमार सिंह,पथरांवा चौकी इंचार्ज आलोक राय,सिराधुरा चौकी इंचार्ज सहित भारी संख्या में पुलिस बल मौजूद रहे हैं।

सियार का पेट क्षतिग्रस्त ,भेड़िया की दहशत

अड्डा कौशांबी। सैनी कोतवाली के धर्मा देवी इंटर कालेज केन कनवार के पास सड़क किनारे एक सियार का पेट से क्षतिग्रस्त शव मिला है जिसे स्थानीय वाशियों द्वारा भेड़िया के हमले से मौत बताया जाता है सियार का क्षतिग्रस्त शव सोशल मीडिया भी वायरल हो रहा है। सड़क पर सियार का शव देख कर क्षेत्र में दहशत व्याप्त है।

बृद्धजन दिवस पर बुजुर्गों को वस्त्र फल मिष्ठान वितरित

कौशांबी। अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस दिनांक-01.10.2024 के अवसर पर वृद्धजन आश्रम ओसा में कार्यक्रम आयोजित कर अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवससंधुधाम से मनाया गया एवं अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस के अवसर पर आश्रम के बुजुर्गों को वस्त्र एवं फल,मिष्ठान आदि आश्रम संचालक आलोक द्वारा वितरित किया गया है ' इस मौके पर जिला समाज कल्याण अधिकारी दिलीप कुमार जिला पिछड़ा वर्ग कल्याण अधिकारी अरविनी कुमार एवं जिला अल्पसंख्यक कल्याण अधिकारी सुनीता मंडार भी मौजूद रही अधिकारियों ने वृद्ध जनों का हाल-चाल जाना और उन्हें हर संभव सहयोग का भरोसा दिलाया।

सोशल सेक्टर से सम्बन्धित अधिकारियों के साथ बैठक कर डीएम ने दिये दिशा-निर्देश

कौशांबी। जिलाधिकारी मधुसूदन हुल्गी द्वारा कार्यालय कक्ष में सोशल सेक्टर से सम्बन्धित अधिकारियों के साथ बैठक कर जनकल्याणकारी योजनाओं की प्रगति की विस्तृत समीक्षा की गई। डीएम ने जिला समाज कल्याण अधिकारी, जिला प्रोवेंशन अधिकारी, जिला पिछड़ा वर्ग कल्याण अधिकारी, जिला अल्पसंख्यक कल्याण अधिकारी तथा जिला अल्प एवं संख्याधिकारी को निर्देशित किया कि विभिन्न योजनाओं के अन्तर्गत प्राप्त आवेदनों का सत्यापन तथा समस्या कार्यवाही शासनादेशानुसार सुनिश्चित किया जाय। उन्होंने जिला समाज कल्याण अधिकारी को राजकीय आश्रम पध्दति विद्यालयों तथा जिला अल्पसंख्यक कल्याण अधिकारी को मदरसों का प्रत्येक माह केक हिस्से के आधार पर निरीक्षण कर आवश्यक कार्यवाही सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। जिलाधिकारी ने राजकीय आश्रम पध्दति विद्यालय, वृद्ध आश्रम, वन स्टॉप सेंटर एवं मदरसों सहित अन्य जगहों पर किये गये निरीक्षण के सम्बन्ध में जानकारी प्राप्त की। उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि राजकीय आश्रम पध्दति एवं अन्य विद्यालयों में कितने बच्चों कन्या सुमंगला योजना से लाभान्वित हैं, उसकी जानकारी प्राप्त कर आस्था उपलब्ध कराये तथा इन विद्यालयों में फार्म उपलब्ध कराकर न्याय से न्याय बच्चों को योजनाओं से लाभान्वित कराये। उन्होंने कहा कि यह निरीक्षण नियमित किया जायेगा। उन्होंने कहा कि राजकीय आश्रम पध्दति विद्यालयों में आवागमन रजिस्टर, प्लेग्राउप, शिक्षा की गुणवत्ता एवं शौचाचार्य अवश्य चेक करें तथा जहाँ कहीं पर भी किसी प्रकार की कमी पायी जाती है तो आस्था रिपोर्ट में अवश्य दर्शाएँ, मदरसों की जानकारी प्राप्त करने पर बताया गया कि मदरसों में पंजीकृत बच्चों की संख्या के सापेक्ष उपस्थित किता है, जिस पर जागरूक कर बच्चों को उपस्थिति बढ़ाये जाने के निर्देश दिये।

70 वर्ष से ऊपर आयु के लोगों को मिलेगा पांच लाख का स्वास्थ्य लाभ: डीएम

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। उत्र राज्य वरिष्ठ नागरिक नीति के तहत डीएम शिवशरणप्पा जीएन ने वरिष्ठ नागरिक दिवस पर वरिष्ठ नागरिकों को हार्दिक शुभकामनायें दीं। कहा कि आप लोग भारत व प्रदेश सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ लें। समाज के लोगों को भी लाभान्वित कराए। भारत सरकार ने आयुष्मान कार्ड योजना के तहत 70 वर्ष से ऊपर आयु के सभी लोगों को पांच लाख रुपए तक का स्वास्थ्य लाभ लेने



सम्मानित करते डीएम।

की योजना लागू की है। इसके अलावा पेंशन योजना भी संचालित है। उनका भी लाभ आम जनमानस को दिलाई जाए।

मंगलवार को जिलाधिकारी ने वरिष्ठ कोषाधिकारी व जिला समाज कल्याण अधिकारी को निर्देश दिए कि जो वरिष्ठ नागरिकों की

समस्याएं हैं, उनको संबंधित विभागों से निस्तारण कराएँ। जिला समाज कल्याण अधिकारी ज्ञानेंद्र सिंह भदौरिया ने वरिष्ठ नागरिकों को सुरक्षा, प्रभावी व्यवस्था शारीरिक व मानसिक स्वास्थ्य की देखभाल को शोषण से उनकी रक्षा की व्यवस्था सक्रिय की है। पेंशनर्स संघ अध्यक्ष वीरेंद्र कुमार द्विवेदी ने कहा कि शासन-प्रशासन की मंशानुसार वरिष्ठ नागरिक दिवस मनाया जा रहा है। पेंशनर्स संघ के वरिष्ठ उपाध्यक्ष प्रताप नारायण श्रीवास्तव ने कहा कि वरिष्ठ नागरिकों के सम्मान करने का

निर्णय लिया है। सरकार लोगों को जागरूक कर रही है। समाज का वातावरण दूषित हो रहा है। जिलाधिकारी ने वरिष्ठ नागरिकों को अंग बख, स्मृति चिन्ह व पुष्प गुच्छ देकर सम्मानित किया गया। इस मौके पर एडीएम एफआर उमेश चन्द्र निगम, वरिष्ठ कोषाधिकारी रमेश सिंह समेत संबंधित अधिकारी व पेंशनर्स जगबली सिंह, महेंद्र सिंह पटेल, जागेश्वर सिंह, गोकुलेश ओझा, नरेश गुप्ता, मधुसूदन मिश्रा, भुवनेश पांडेय आदि मौजूद रहे।

प्रशिक्षण को एमपी खाना हुए पचास किसान

डीएम ने बस को दिखाई हरी झंडी

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। कृषि विभाग की पहल से अब किसानों को फिर से खेती में नये अवसर मिल रहे हैं। जिले के पचास किसानों को मिलेट्स मोटे अनाज व गेहूँ की खेती का प्रशिक्षण लेने को मंत्र के जबलपुर भेजा गया है।

मंगलवार को कृषि विभाग ने आत्मा योजना व नेशनल फूड सिस्वोरिटी मिशन के तहत इस कदम की शुरुआत की गई है। डीएम ने इन किसानों को हरी झंडी दिखाकर बस से जबलपुर पं जवाहरलाल नेहरू कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के लिए खाना किया।



बस को हरीझंडी दिखाते डीएम।

ये प्रशिक्षण सात दिनों तक चलेगा। किसानों को मिलेट्स व गेहूँ की आधुनिक खेती से जुड़े नए-नए तकनीकों व संभावनाओं के बारे में जानकारी दी जाएगी। फसलों से कौन-कौन से व्यंजन तैयार किये जा सकते हैं व व्यापार में कैसे वृद्धि की जा सकती है, जानकारी दी

जायेगी। प्रशिक्षण बाद किसानों से उम्मीद की जा रही है कि वे अपने जिले में मिलेट्स व गेहूँ की खेती को नए सिरे से शुरू करेंगे। इससे वे अधिक मुनाफा कमा सकेंगे। इस कदम से चित्रकूट में खेती-किसानी की दिशा में एक नई उम्मीद जागी है। जो किसानों के आर्थिक स्थिति में सुधार ला सकती है।

जिपं अध्यक्ष ने रैली को हरीझंडी दिखाया अभियान का शुभारम्भ

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। जिले में विशेष संचारी रोग नियंत्रण व दस्तक अभियान अक्टूबर 2024 का उद्घाटन जिला पंचायत अध्यक्ष अशोक जाटव व पूर्व सांसद आरके सिंह पटेल ने संचारी रोग से रोकथाम व बचाव को स्वास्थ्य कर्मियों, सफाई कर्मियों, सफाई वाहनों आदि की जागरूकता रैली को हरी झंडी दिखाकर किया।



शपथ लेते पूर्व सांसद आदि।

मंगलवार को विशेष संचारी रोग व दस्तक अभियान का तृतीय चरण एक से 31 अक्टूबर तक चलाया जाना प्रस्तावित है। जिसमें विभिन्न विभाग आपसी समन्वय स्थापित करते को वेक्टर जनित बीमारियों की रोकथाम के लिए विभिन्न

गतिविधियां झाड़ियों की कटाई, नालियों की सफाई, कीटनाशक दवाओं का छिड़काव, जन जागरूकता आदि संपादित करेंगे। समस्त विभागों द्वारा आपसी समन्वय बनाते हुए शासन द्वारा दी गई। गाइड लाइन में दिए गए निर्देशों

के अनुसार अपने कार्य व दायित्वों का पालन किया जाएगा। दस्तक अभियान 11 से 31 अक्टूबर तक चलाया जाएगा। आशा व आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियां घर-घर जाकर बुखार के रोगियों, क्षयरोग के लक्षण वाले व्यक्तियों, कुपोषित

बिना नक्शा पास कराये खंड दर खंड बन रही इमारत, भू-माफिया सक्रिय

चित्रकूट। शहर के रिहायशी इलाके स्टेशन रोड पर बन रही आलीशान बिल्डिंग बिना विकास प्राधिकरण से नक्शा पास कराकर खंड दर खंड इमारत बना रही है। इस मामले में तत्कालीन जिलाधिकारी अभिषेक आनंद ने ताबड़तोड़ कार्यवाही कर जमकर बुलडोजर चलाया था। मंगलवार को पुनः भू-माफिया का मामला सामने आया। डीएम शिवशरणप्पा जीएन के कार्यकाल में भू-माफिया ने पुनः बिल्डिंग पर कार्य शुरू करा दिया है। विकास प्राधिकरण के अवर अभियंता ज्ञानेंद्र सिंह ने बताया कि उन्होंने कार्य रोकवाने का प्रयास किया। होटल स्वामी ने अपने रसूख के चलते उनकी एक नहीं सुनी और कार्य को रोकवाने से मना कर दिया। अब देखा जा रहा है कि गरीब मजदूरों पर बादलों की तरह गरजने वाला बुलडोजर रसूखदार की छत पर कब गरेगा।

कुपोषण से बचाव बाबत विभिन्न गांवों में हुई गोष्ठी

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। महिलाओं व बच्चों को कुपोषण से बचाने व कुपोषण के प्रति जागरूक करने को जन कल्याण शिक्षण समिति ने राष्ट्रीय पोषण माह के तहत पोषण माह मनाया गया। कुपोषण से बचाव को मारकुंडी, सरैया, चंद्रा मारा, खरौंध, खोह, बिहारा, संग्रामपुर में गोष्ठी हुई। जन कल्याण शिक्षण प्रसार समिति के कार्यक्रम समन्वयक आदित्य मिश्रा ने बताया कि राष्ट्रीय पोषण माह मनाने का उद्देश्य छोटे बच्चों, गर्भवती महिलाओं व किशोरियों को कुपोषण व एनीमिया की कमी से बचाना है। मंगलवार को सीएसडब्ल्यू पुष्पेंद्र सिंह ने कहा कि बच्चों को खाना खिलाने से पहले साफ सफाई का विशेष ध्यान रखें। प्रदूषण खानपान से बच्चों के स्वास्थ्य पर प्रभाव पड़ता है।



महिलाओं को जागरूक करते अधिकारी।

सचिव शंकर दयाल ने बताया कि कुपोषण देश में एक बड़ी समस्या है। इस दिशा में भारत सरकार व राज्य सरकारों कार्य बढ़ावा देना चाहिए। डाबर इंडिया लिमिटेड के सहयोग से सभी को आम, अमरूद, लीची उत्पादित फलों से बच्चों का शारीरिक व मानसिक

विकास नहीं हो पा रहा है। पौष्टिक खानपान को पारंपरिक भोजन, मोटा अनाज व स्थानीय फल को बढ़ावा देना चाहिए। डाबर इंडिया लिमिटेड के सहयोग से सभी को आम, अमरूद, लीची उत्पादित फलों का जूस वितरित किया गया।

दलित बस्ती से हटायें देशी शराब ठेका: संजय गौतम

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। भीम आर्मी जिलाध्यक्ष संजय कुमार गौतम की अगुवाई में सैकड़ों ग्रामीणों ने पहाड़ी के अशोह गांव व दलित बस्ती व कम्पोजिट विद्यालय के पास खुला देशी शराब के ठेके को बस्ती से हटाने को लेकर जिलाधिकारी को ज्ञापन सौंपा।



प्रदर्शन करते ग्रामीण।

मंगलवार को ग्रामीणों ने भीम आर्मी के बैनर तले जिलाधिकारी को ज्ञापन सौंपते हुए जिलाध्यक्ष संजय कुमार गौतम ने बताया कि बस्ती में शराब का ठेका है। लोग शराब पीने के बाद अभद्रता करते हैं। ठेके के पास कंजोजिट विद्यालय है। शराबी अभद्रता कर शिक्षा व्यवस्था बाधित करते हैं। ग्रामीणों ने संबंधित विभाग व पुलिस प्रशासन को पत्र देकर ठेका हटाने की मांग की थी। कोई कार्रवाई न होने से ग्रामीणों ने भीम आर्मी के बैनर तले सैकड़ों ग्रामीणों ने जिलाधिकारी को ज्ञापन सौंपा।

मांग किया कि विद्यालय के बच्चों को शराबियों से दूर रखा जाए। शराब का ठेका उसे जगह से हटकर गांव के कहीं बाहर किया जाये। इस मौके पर भीम आर्मी जिलाध्यक्ष संजय कुमार गौतम, कंजोजिट विद्यालय अशोह अध्यक्ष अश्विनी पांडे, श्रीपाल प्रजापति, उमेश कुमार, प्रिमाता, नीतू वर्मा, रेनु, मंजू, तुलसा, बिंदी, अंजू, संगीता, रूप सविता, हिमानी, पुनम, नथिया, कमल, रामकलीय, विद्या, फूल कुमारी आदि मौजूद रहे।

नाबालिक को भगाकर दुष्कर्म आरोपी दबोचा

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह के निर्देश पर वॉल्ट/वर्दी की गिरफ्तारी को जारी अभियान में एएसपी चक्रपाणि त्रिपाठी व सीओ मऊ जयकरन सिंह की देखरेख में प्रभारी निरीक्षक मारकुण्डी शिवआसे की अगुवाई में पुलिस ने नाबालिक लड़की को बहल-फुसलाकर भगा ले जाकर दुष्कर्म आरोपी को गिरफ्तार किया।



पुलिस गिरफ्त में दुष्कर्म आरोपी।

जात है कि 26 सितम्बर 2024 को वादी ने मारकुण्डी थाने में सूचना दी कि सुकेन पुत्र स्व सुंदर उर्फ सुंदरवा कोल गोपीपुर करीब 16 वर्षीय नाबालिक पुत्री को बहल फुसलाकर भगा ले गया है। सूचना पर मारकुण्डी थाने में वरिष्ठ दरोगा शैलेन्द्र चन्द्र

गिरफ्तार किया। पीड़िता के मेडिकल परीक्षण व न्यायालय में बयान के आधार पर मामला दर्ज हुआ। टीम में वरिष्ठ दरोगा शैलेन्द्रचन्द्र पाण्डेय व सिपाही अभिषेक यादव शामिल रहे। चार पर हुआ मिनी गुंडा चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह के निर्देश पर अपराधियों के खिलाफ जारी अभियान में कर्मी कोतवाल उपेन्द्र प्रताप सिंह ने भोली-भाली जनता में भय-आतंक फैलाकर गुंडागर्दी करने वाले बाबू उर्फ मनोज यादव, नीलू उर्फ विनोद यादव, लालकलाल उर्फ लखन व भलतल यादव पुत्रगण राजाराम उर्फ रज्जन चकला गुरुबा शिवामपुर के खिलाफ मिनी गुंडा एक्ट की कार्यवाही की गई।

खंडजा निर्माण बाबत दो पक्षों में चले लठी-डंडे, पुलिस ने कार्रवाई के दिये निर्देश

अखंड भारत संदेश

राजापुर/चित्रकूट। राजापुर थाना क्षेत्र में खंडजा निर्माण को लेकर दो पक्षों के बीच जमकर लठी-डंडे चले। दो लोग घायल हो गये हैं। ये घटना लूपलाइन चौराहे के पास की है। जहां नगर पालिका का खंडजा निर्माण का काम चल रहा था। मंगलवार को बताया कि एक पक्ष के मुता अग्रहरी ने अपने दरवाजे के सामने जलभराव से बचने को खंडजा ऊंचा करा दिया। इस पर दूसरे पक्ष के छोटा सोनी ने आपत्ति जताई। इससे विवाद बढ़ गया। दोनों पक्षों के बीच लठी-डंडे चले। इस हिंसक झड़प में महिलाओं को भी निशाना बनाया गया। जिससे माहौल और तनावपूर्ण हो गया। मारपीट दौरान मुन्ना अग्रहरी व बेटा प्रतीक घायल हो गए। इस मारपीट का वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है। पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है और उचित कार्रवाई का आश्वासन दिया है।

अपर पुलिस अधीक्षक ली मंगलवार परेड की सलामी अखंड भारत संदेश चित्रकूट। अपर पुलिस अधीक्षक चक्रपाणि त्रिपाठी ने पुलिस लाइन में मंगलवार परेड की सलामी लेकर परेड का निरीक्षण किया। परेड में अपर पुलिस अधीक्षक की ड्रिल का निरीक्षण किया। एएसपी ने शस्त्रों को खोलवाया। साथ ही पुलिस लाइन का भ्रमण कर मैस, बैरिक, सीपीसी कैंन्टीन, आरओआईपी डायल 112, रडियो कंट्रोल रूम, इवार्टर गार्ड, स्टोर रूम का निरीक्षण कर प्रतिस्तर निरीक्षक शिवनारायण को आवश्यक दिशा निर्देश दिये। इसके बाद उन्होंने कर्मचारियों का अर्दली रुम किया। सरस्वती शिशु मंदिर आचार्य दक्षता वर्ग का हुआ आयोजन अखंड भारत संदेश चित्रकूट। सरस्वती शिशु मंदिर में विद्या भारती द्वारा संचालित सरस्वती शिशु मंदिर, बालिका विद्या मंदिर में आचार्य दक्षता वर्ग का आयोजन किया गया। जिसमें सरस्वती वंदना व वार्षिक गीत सुशील एवं मौनिका पांडेय द्वारा दोहराया गया। दीप प्रज्वलन एवं पुष्पार्चन राजकिशोर आचार्य द्वारा किया गया। महेंद्र द्वारा योगाभ्यास कराया गया। दिलीप आचार्य ने वैदिक गणित बारे में जानकारी दी। बालिका विद्या मंदिर की प्रधानाचार्य ने सभी का मार्गदर्शन किया। इसके बाद सरस्वती शिशु मंदिर के प्रधानाचार्य गिरिजा कांत बुर्धोलिया ने आभार प्रदर्शन किया। एएसपी ने मेला में लगे अधिकारी-कर्मचारी को दिये निर्देश अखंड भारत संदेश चित्रकूट। अपर पुलिस अधीक्षक चक्रपाणि त्रिपाठी ने अश्विन मास, पितृ विजयानि अमावस्या मेला डियूटी में लगे पुलिस बल को ब्रीफ किया। ब्रीफिंग में अपर पुलिस अधीक्षक ने कहा कि सभी अपनी डियूटी पर समय से पहुंचेंगे, कोई भी अधिकारी, कर्मचारी डियूटी में किसी प्रकार की लापरवाही नहीं करेंगे। डियूटी के दौरान सभी श्रद्धालुओं से नम्रतापूर्वक व्यवहार करेंगे। उन्होंने बताया कि मेला को सफुशल संपन्न करने के लिए 4 जून व 14 सेक्टर में बांटा गया है। जिसमें सेक्टर मजिस्ट्रेट व जूनल मजिस्ट्रेट के अलावा 4 पुलिस क्षेत्राधिकारी, 14 थाना प्रभारी निरीक्षक, 11 निरीक्षक, 45 उपनिरीक्षक नागरिक पुलिस, 165 हेड कांस्टेबल, कांस्टेबल, 45 महिला कांस्टेबल, 2 उपनिरीक्षक यातायात, 18 हेड कांस्टेबल, कांस्टेबल यातायात, 1 पीएससी कंपनी, 1 उपनिरीक्षक एलआईयू, 4 हेड कांस्टेबल, कांस्टेबल एलआईयू, 1 एसचैक टीम, 2 डॉग स्क्वायड, 2 फायर टेण्डर की डियूटी लगाई गई है। इस मौके पर क्षेत्राधिकारी राजापुर निष्ठा उपाध्याय, नगर राज कमल, मऊ जय करन सिंह, क्षेत्राधिकारी कार्यालय, लाइन्स यामीन अहमद आदि मौजूद रहे।

शासन स्तर पर कराये नहरों की सिल्ट सफाई

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। जिलाधिकारी शिवशरणप्पा जीएन ने सिल्ट सफाई कार्यक्रम के तहत हुई बैठक में अधिशासी अभियंता सिंघाई इसके प्रसाद ने बताया कि रिसन, बरुआ, ओहन, गुना बांध, विल्ली पंप कैनाल व लघु योजनाओं की 455.126 किमी नहरों की सिल्ट सफाई का प्रस्ताव शासन स्तर पर भेजा है। इसमें जितने किमी मंजूर शासन स्तर से होकर आयेगे, उसी अनुसार नहरों की सिल्ट सफाई का कार्य कराया जाएगा। दस नवंबर तक प्रत्येक दशा में सभी नहरों पर सिल्ट सफाई का कार्य करा लिया जाएगा। डीएम ने अधिशासी अभियंता सिंघाई को निर्देश दिए कि गत वर्ष जो सिल्ट सफाई

नहरों की कराई गई है, उसके फोटोग्राफ दिखायें। इस वर्ष जिन नहरों की सिल्ट सफाई कराई जानी है, उसमें सिल्ट सफाई कार्य होने के पूर्व व कार्य के बाद के फोटोग्राफ्स भी लें। जहां पर नहरें व पुलिया टूटी हैं, उनको ठीक कराया जाए। शासन से नहरों की सफाई को जैसे ही स्वीकृति प्राप्त हो जाए तो शासन की मंशानुसार गुणवत्तापूर्ण कार्य समय सीमा के अंदर कराया जाए। बैठक में सीडीओ अमृतपाल कौर, एडीएम एफआर उमेश चन्द्र निगम, पुलिस क्षेत्राधिकारी यातायात यामीन अहमद, अधिशासी अभियंता सिंघाई एसके प्रसाद, सहायक अभियंता सिंघाई गुरु प्रसाद समेत संबंधित अधिकारी मौजूद रहे।

शादी का झांसा देकर युवती से दुष्कर्म आरोपी गिरफ्तार

अखंड भारत संदेश

पैसा इन्वेस्ट करने के बहाने फोन पर की दोस्ती अखंड भारत संदेश मानिकपुर/चित्रकूट। जिले के मानिकपुर थाना पुलिस ने शादी का झांसा देकर दुष्कर्म करने वाले आरोपी युवक को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने दावा किया कि एक ऐप के जरिये आरोपी ने युवती से फोन से बातचीत दौरान दोस्ती की थी। आरोपी युवक ने खुद को इनकम टैक्स का अधिकारी बताया था। मंगलवार को प्रभारी निरीक्षक मानिकपुर दुर्गा विजय सिंह की टीम



पुलिस गिरफ्त में आरोपी।

ने शादी का झांसा देकर दुष्कर्म आरोपी को गिरफ्तार किया है। प्रभारी निरीक्षक ने बताया कि मानिकपुर थाने के एक गांव के पीड़ित ने सूचना दी कि बरेली के रहने वाले

युवक आकाश गंगवार ने बेटी को बातचीत दौरान इनकम टैक्स का अधिकारी बताया था। दोनों की दोस्ती एक ऐप के जरिए हुई थी। फिर शादी का झांसा देकर उसकी बेटी से दुष्कर्म करता रहा। वह बेटी को बहल फुसलाकर कानपुर लेकर पहुंचा। कई दिनों तक बेटी को लेकर घूमता रहा। आरोप है कि जब उसकी बेटी ने शादी करने को दबाव बनाया तो वह मौके से गायब हो गया। किसी तरह फोन के सहारे उन्होंने बेटी को ढूंढा। वापस अपने गांव लेकर पहुंचे। मामले की जानकारी थाना मानिकपुर में दी। पुलिस ने मुखबिर

की सूचना पर आरोपी युवक को सोमवार को सरैया मुख्य सड़क मालिन टंकी के पास से गिरफ्तार किया है। मानिकपुर थाना प्रभारी निरीक्षक दुर्गा विजय सिंह ने बताया कि युवक से युवती की पहचान नैनपटौली ऐप के जरिए हुई थी। युवक ने खुद को इनकम टैक्स अफसर बताया था। युवती के साथ उसके परिजन भी युवक के झांसे में आ गए। युवती का विवाह युवक से करने को राजी हो गए थे। भेद खुलने के बाद युवक फरार हो गया। परिजनों ने आरोप लगाते हुए मुकदमा दर्ज कराया है।

डीएम ने ली तीर्थ विकास परिषद व पर्यटन विभाग निर्माण कार्य की बैठक

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। जिलाधिकारी शिवशरणप्पा जीएन ने तीर्थ विकास परिषद व पर्यटन विभाग के कराये निर्माण कार्य व एयरपोर्ट के कार्यों की पाक्षिक समीक्षा बैठक कैंप कार्यालय में हुई। मंगलवार को एयरपोर्ट की समीक्षा में जिलाधिकारी ने कहा कि जो बन विभाग से भूमि एयरपोर्ट को दी जाएगी, उस सम्बन्ध में प्रभागीय वनाधिकारी व एयरपोर्ट अथॉरिटी एवं उप जिलाधिकारी मानिकपुर बैठक कर कार्यवृत्ति प्रेषित करें। संयुक्त महा प्रबंधक राइट्स लिमिटेड शिव प्रकाश लाल ने बताया कि जो

कार्य के अंतर्गत 6 सड़के तीर्थ स्थलों को जोड़ने वाली शासन को भेजी गई है। जैसे ही अनुमोदन प्राप्त होता है कार्य प्रारंभ कर दिया जाएगा। जिलाधिकारी ने पर्यटन विकास कार्य के सम्बन्ध में जिला पर्यटन अधिकारी को निर्देशित किया कि सरकारी पैसा को प्राइवेट समितियों में लगे लाने की जानकारी मांगी। उन्होंने कहा कि इसकी सूची उपलब्ध कराएँ। अधिशासी अधिकारी कर्मी को निर्देशित किया कि यूपीटी तिराहा से रामघाट तक कल्चरल प्रोग्राम के लिए स्थल चिन्हित करें। जिससे कि कल्चरल प्रोग्राम किया जा सके।

उन्होंने निर्देशित किया कि समिति बनाकर पूरा प्रपत्र तैयार कर कराएँ। उन्होंने अधिशासी अधिकारी कर्मी, संस्कृत विभाग, पर्यटन विभाग को निर्देशित किया कि समन्वय बनाकर कार्य करें। इस मौके पर एडीएम एफआर उमेश चंद्र निगम, उप जिलाधिकारी सदर पूजा साहू, मऊ सौरभ यादव, मानिकपुर पंचक वर्मा, एयरपोर्ट डायरेक्टर विनया गागले, अधिशासी अभियंता प्रान्तीय खांड पीएमजीएसवाई संतोष कुमार सिंह, पर्यटन अधिकारी अनुपम श्रीवास्तव, संयुक्त महाप्रबंधक राइट्स लिमिटेड शिव प्रकाश लाल आदि मौजूद रहे।

12 हजार घरों में सोलर रूफटॉप प्लॉट लगाने का लक्ष्य: डीएम

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। जिलाधिकारी शिवशरणप्पा जीएन ने पीएम सूर्यग्र मुक्त बिजली योजना की बैठक में परियोजना अधिकारी नेडा एके श्रीवास्तव ने बताया कि जिले में निदेशालय स्तर से पीएम सूर्य घर योजना को 12 हजार घरों में ऑनग्रिड सोलर रूफटॉप प्लॉट लगाने का लक्ष्य है। शासन से दस हजार आठ सौ का लक्ष्य नगर पालिका व नगर पंचायतों को दिया है। मंगलवार को डीएम ने कलेक्ट्रेट स्थित सभागार में हुई बैठक में सोलर रूफटॉप संयंत्र की स्थापना को एक से दस किलोवाट क्षमता के संयंत्र का अनुमानित मूल प्रति किलो वाट 60-65 हजार रुपए प्रति किलो वाट के मध्य आता है। भारत सरकार व प्रदेश सरकार ने प्रति किलो वाट के अनुसार अनुदान दे रही है। संयंत्र स्थापना को प्रति किलो वाट दस वर्ग मीटर छाया रहित छत की आवश्यकता होती है। एक किलो वाट के सोलर रूफटॉप संयंत्र से औसतन प्रतिदिन चार वा पांच यूनिट बिजली का उत्पादन होता है। योजना का लक्ष्य प्राप्त करने को ऑनलाइन आवेदन को

अखंड भारत संदेश

भारत सरकार ने नेशनल पोर्टल पर लागू किया है। जिलाधिकारी ने परियोजना अधिकारी नेडा से कहा कि नगर पालिका, नगर पंचायतों व मुख्य कर्मों पर अभियान चलकर प्रचार-प्रसार कराया जाये। लोगों को प्रधानमंत्री सूर्य घर योजना के बारे में जानकारी दी। उन्होंने अधीक्षण अभियंता विद्युत से कहा कि उपखंड अधिकारी, अवर अभियंता व अपने विद्युत कर्मचारियों के माध्यम से भी लोगों को जागरूक करके सोलर पैनल के कनेक्शन अधिक से अधिक कराया जाये। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी अमृतपाल कौर, एडीएम एफआर उमेश चंद्र निगम, अग्रणी जिला प्रबंधक इंडियन बैंक अनुराग शर्मा समेत संबंधित अधिकारी मौजूद रहे।

अखंड भारत संदेश



बैठक में निर्देश देते डीएम।

व मुख्य कर्मों पर अभियान चलकर प्रचार-प्रसार कराया जाये। लोगों को प्रधानमंत्री सूर्य घर योजना के बारे में जानकारी दी। उन्होंने अधीक्षण अभियंता विद्युत से कहा कि उपखंड अधिकारी, अवर अभियंता व अपने विद्युत कर्मचारियों के माध्यम से भी लोगों को जागरूक करके सोलर पैनल के कनेक्शन अधिक से अधिक कराया जाये। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी अमृतपाल कौर, एडीएम एफआर उमेश चंद्र निगम, अग्रणी जिला प्रबंधक इंडियन बैंक अनुराग शर्मा समेत संबंधित अधिकारी मौजूद रहे।

दक्षिण कोरिया ने अपनी सबसे शक्तिशाली मिसाइल का प्रदर्शन किया, उ.कोरिया को दी चेतावनी

दक्षिण कोरिया अपने भव्य सशस्त्र बल दिवस समारोह के दौरान उत्तर कोरिया को निशाना बनाने में सक्षम अपनी सबसे शक्तिशाली बैलिस्टिक मिसाइल और अन्य हथियारों का दक्षिण कोरिया ने प्रदर्शन किया। दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति यून सुक यियोल ने चेतावनी दी कि अगर उत्तर कोरिया परमाणु हथियारों का इस्तेमाल करने की कोशिश करता है तो उसका शासन ध्वस्त हो जाएगा।

सियोल। दक्षिण कोरिया ने अपने भव्य सशस्त्र बल दिवस समारोह के दौरान उत्तर कोरिया को निशाना बनाने में सक्षम अपनी सबसे शक्तिशाली बैलिस्टिक मिसाइल और अन्य हथियारों का प्रदर्शन किया। दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति यून सुक यियोल ने चेतावनी दी कि अगर उत्तर कोरिया परमाणु हथियारों का इस्तेमाल करने की कोशिश करता है तो उसका शासन ध्वस्त हो जाएगा। दक्षिण कोरिया ने हथियारों का प्रदर्शन और यह चेतावनी ऐसे वक्त में दी है



जब उसके चिर प्रतिद्वंद्वी देश ने नवंबर में अमेरिका के राष्ट्रपति चुनाव से पहले अपने यूरैनिम संवर्धन केंद्र और मिसाइलों के परीक्षण का खुलासा किया है। राष्ट्रपति यियोल ने राजधानी सियोल के समीप एक सैन्य हवाई अड्डे पर एकत्रित

हजारों सैनिकों से कहा, यदि उत्तर कोरिया परमाणु हथियारों का उपयोग करने का प्रयास करता है, तो उसे हमारी सेना और (दक्षिण कोरिया)-अमेरिका गठबंधन की हड़ और जबरदस्त प्रतिक्रिया का सामना करना पड़ेगा। उस दिन उत्तर कोरियाई

शासन का अंत होगा। उन्होंने कहा, उत्तर कोरिया सरकार को यह भ्रम छोड़ देना चाहिए कि परमाणु हथियार उनकी रक्षा करेंगे। इस समारोह के दौरान दक्षिण कोरियाई सेना ने करीब 340 सैन्य उपकरण और हथियार प्रणालियों का प्रदर्शन किया। उनमें से सबसे शक्तिशाली ह्यूनमो-5 बैलिस्टिक मिसाइल थी। पर्यवेक्षकों का कहना है कि करीब आठ टन पारंपरिक हथियार ले जाने में सक्षम यह मिसाइल धरती की गहराई में घुसकर उत्तर कोरिया के भूमिगत बंकरों को नष्ट कर सकती है। यह पहली बार है जब दक्षिण कोरिया ने इस मिसाइल का खुलासा किया है। इससे पहले मंगलवार को, उत्तर कोरिया के उप रक्षा मंत्री किम कांग इल ने दक्षिण कोरिया में शक्तिशाली सैन्य संपत्तियों की अस्थायी तैनाती के लिए अमेरिका की आलोचना की और कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त की।

पाकिस्तान में मिल रही आईएस आतंकियों को पनाह...



इस्लामाबाद: अफगानिस्तान की सत्ता पर काबिज तालिबान ने पाकिस्तान की शहबाज शरीफ सरकार और सेना को जमकर खरीखोटी सुनाते हुए कई गंभीर आरोप लगाए हैं। तालिबान ने इस्लामिक स्टेट से जुड़े कुछ लोगों को गिरफ्तार करने का दावा किया है। तालिबान का कहना है कि आईएस के जो लड़के उनके सुरक्षाबलों ने पकड़े हैं, उनको पाकिस्तान के एक शिविर में अफगानिस्तान में घुसपैठ की ट्रेनिंग दी गई थी।

आजटीवी की रिपोर्ट के मुताबिक, तालिबान सरकार के प्रवक्ता जबीहुल्ला मुजाहिद ने सोमवार को कहा कि तालिबान अधिकारियों ने अफगानिस्तान में हाल में ही में हुए घातक हमलों के लिए जिम्मेदार इस्लामिक स्टेट समूह के प्रमुख सदस्यों को पकड़ लिया है। जांच में सामने आया है कि इस संगठन के लोगों को पनाह पड़ोसी पाकिस्तान में मिल रही है। तालिबान ने पाकिस्तान को कटघरे

में खड़ा किया तालिबान ने 2021 में अफगानिस्तान की सत्ता में वापस के बाद से इस्लामिक स्टेट खुरासान (आईएस-के) की तरफ से सुरक्षा के मुद्दे पर खतरे का सामना किया है। ये गुट तालिबान शासन के लिए मुख्य चुनौती बनकर उभरा है। आईएस-के की ओर से हाल ही में अफगानिस्तान में गोलीबारी और हमलों को अंजाम दिया गया था। तालिबान सरकार के प्रवक्ता जबीहुल्ला मुजाहिद ने कहा, 'विशेष बलों ने उनको पकड़ लिया है, जिनसे जुड़े लोगों ने काबुल में आत्मघाती बम विस्फोट किए थे। हमने जांच में पाया कि आत्मघाती हमलावर ने पाकिस्तान में घुसपैठ की ट्रेनिंग ली थी। जो लोग गिरफ्तार किए गए हैं, वो भी हाल ही में पाकिस्तान के ट्रेनिंग सेंटर से लौटे थे।' आईएस-के ने पाकिस्तान में बनाए हैं अड्डे मुजाहिद ने कहा कि आईएस-के को अफगानिस्तान से बेदखल कर दिया है। इसके बाद उन्होंने पाकिस्तान में अपने प्रशिक्षण शिविर स्थापित किए हैं। पाकिस्तान में बने इन नए ठिकानों से वे अफगानिस्तान और अन्य देशों में हमले कर रहे हैं। पाकिस्तान ने मुजाहिद के बयान पर चुपची साध रखी है। पाक विदेश मंत्रालय ने अभी कोई प्रतिक्रिया नहीं दी है।

दुनिया का ये शहर तोतों से लड़ रहा 'जंग', पास की पहाड़ी से आए हजारों पक्षी, बार-बार अंधेरे में डूब रहा इलाका

ब्यूस एयर: अर्जेंटीना के पूर्वी अटलांटिक तट के पास बसा हिलारियो एस्कामुबी शहर बीते कुछ समय से एक अलग तरह की परेशानी का सामना कर रहा है। ये परेशानी शहर में बड़ी तादाद में तोतों के आने की वजह से हुई है। हजारों की तादाद में तोते जंगल से शहर में आ गए हैं, जो गंदगी फैलाकर, आवाज करके और तार काटकर आम लोगों की जिंदगी मुश्किल बना रहे हैं। शहर के पास के नदी की अंधाधुंध कटाई के चलते हरे, पीले और रंग के ये पक्षी हजारों की तादाद में शहर में आए हैं। रॉयटर्स की

रिपोर्ट के अनुसार, तोतों का झुंड बिजली के तारों को काट देते हैं, जिससे बिजली गुल हो जाती है तो कभी फोन और इंटरनेट के तारों को अलग कर देते हैं। इससे रोज शहर में कोई ना कोई परेशानी खड़ी होती रहती है। स्थानीय पत्रकार रामोन अल्बारेज का कहना है कि तोते किसी ना किसी तरह से दैनिक जीवन में कई तरह की परेशानियां खड़ी कर रहे हैं। तोतों को भगाने की कोशिश नाकाम रामोन के मुताबिक, तोतों को डराने और भगाने का लिए स्थानीय निवासियों ने कई तरह के तरीके अपनाए हैं।

इशिबा के शपथ ग्रहण से पहले जापानी प्रधानमंत्री किशिदा ने दिया इस्तीफा

टोक्यो: जापान के प्रधानमंत्री फूमियो किशिदा ने मंगलवार को अपने मंत्रिमंडल के साथ इस्तीफा दे दिया। स्थानीय मीडिया के अनुसार, इसके साथ ही राजनीतिक घोटालों और बढ़ती महंगाई से प्रभावित उनके तीन साल के कार्यकाल का अंत हो गया। इस बीच जापान की सत्तारूढ़ पार्टी के नेता 67 वर्षीय शिगेरु इशिबा, मंगलवार को प्रतिनिधि सभा के प्रधानमंत्री के रूप में चुने गए।

सार्वजनिक प्रसारक एनएचके की रिपोर्ट के अनुसार, किशिदा प्रशासन के मंत्रियों ने एक कैबिनेट बैठक में सामूहिक रूप से त्यागपत्र सौंपे। यह बैठक स्थानीय समयानुसार सुबह 9 बजे के बाद शुरू हुई। बैठक में नए मंत्रिमंडल की नियुक्ति की बात कही गई जिसका नेतृत्व किशिदा के उत्तराधिकारी

शिगेरु इशिबा करेंगे। किशिदा 4 अक्टूबर, 2021 को जापान के पीएम बने थे। उनके कार्यकाल में सत्तारूढ़ पार्टी की छवि को गहरा झटका लगा, खासतौर से 'स्लश फंड घोटाले' की वजह से। इसी कारण उन्होंने अपना पद छोड़ने का ऐलान किया। इससे पहले शिगेरु इशिबा ने सोमवार को कहा कि वह 27 अक्टूबर को आम चुनाव कराने की योजना बना रहे हैं। उन्होंने कहा कि संसद का निचला सदन 9 अक्टूबर को भंग कर दिया जाएगा। पूर्व रक्षा मंत्री ने जल्द से जल्द जनता का जनादेश प्राप्त करने के महत्व पर जोर दिया। समाचार एजेंसी शिन्हुआ के अनुसार, इशिबा ने शुक्रवार को आर्थिक सुरक्षा मंत्री साने ताकाइची को हराकर देश की सत्तारूढ़



लिबरल डेमोक्रेटिक पार्टी (एलडीपी) का अपनी जीत के बाद आयोजित एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में इशिबा ने एलडीपी के भीतर नेतृत्व चुनाव जीता था।

विश्वास और एकता के पुनर्निर्माण के लिए पूरी कोशिश करने का वादा किया। उन्होंने एलडीपी को एक ऐसी पार्टी बनाने पर जोर दिया जो विनम्र, निष्पक्ष और पारदर्शी हो। एलडीपी नेतृत्व के लिए इशिबा की यह पांचवीं दौड़वारी थी। पिछले कुछ वर्षों उनकी इमेज रक्षा और कृषि की गहरी जानकारी रखने वाले अनुभवी नीति विशेषज्ञ के रूप में बनी है। इशिबा के सामने तत्काल कुछ बड़ी चुनौतियां हैं। इनमें एलडीपी में जनता का भरोसा बहाल करना शामिल है, जिसकी छवि को 'स्लश फंड' घोटाले की वजह से गहरा धक्का पहुंचा है। चीन, उत्तर कोरिया और रूस से बढ़ती सुरक्षा चिंताओं के साथ अंतरराष्ट्रीय मंच पर भी उनके नेतृत्व का परीक्षण होना है।

उत्तरी लाओस में बाढ़ के कारण स्कूल बंद

वियनतियाने: उत्तरी लाओस के लुआंग नामथा प्रांत में भीषण बाढ़ के कारण 50 स्कूल अस्थायी रूप से बंद कर दिए गए हैं, जिससे प्रांत के लगभग 6,000 शिक्षक और छात्र प्रभावित हुए हैं। लाओस राष्ट्रीय रेडियो ने सोमवार को बताया कि बाढ़ के पानी ने इमारतों और उपकरणों को तबाह कर दिया है। स्थानीय अधिकारी और स्वयंसेवक स्कूलों की सफाई और नुकसान की मरम्मत के लिए काम कर रहे हैं तथा उन उपकरणों को बदलने की योजना बना रहे हैं जो अब उपयोग के लायक नहीं हैं। लाओस में सितंबर के शुरूआत से हो रही मूसलाधार बारिश के कारण नदियां उफान पर हैं। साथ ही कई प्रांत तूफान यागी से भी प्रभावित हुए हैं। आपदा में लुआंग नामथा



प्रांत सबसे अधिक प्रभावित हुआ है। समाचार एजेंसी शिन्हुआ के अनुसार, तूफान के कारण भारी बारिश हुई, जिससे नदियां उफान पर आ गईं और पड़ोसी तथा निचले इलाकों में पानी भर गया। बता दें कि लाओस में सिर्फ तूफान ने ही नहीं

दहशत मचाई है। वहां भारी बारिश के कारण बाढ़ भी आई हुई है। आपदा से घर, अस्पताल, सड़कें, जलाशय, पुल और कृषि भूमि जलमग्न हो गई है। मवेशियों की भी हानि हुई। बता दें कि लाओस की राजधानी वियनतियाने के कुछ जिलों सहित जायबोरी, बोकेओ, औडोम्क्से, हुआफान और लुआंग प्रांतांग प्रांतों में बाढ़ आई है। इस बीच, लाओस के मौसम विभाग ने निचले इलाकों में रहने वाले अधिकारियों और निवासियों को सतर्क रहने तथा बाढ़ के लिए तैयार रहने की सलाह दी है। मौसम विभाग ने नदियों के किनारे रहने वाले लोगों को पानी बढ़ने के जोखिम के प्रति हर समय सतर्क रहने की चेतावनी दी है।

दहशत मचाई है। वहां भारी बारिश के कारण बाढ़ भी आई हुई है। आपदा से घर, अस्पताल, सड़कें, जलाशय, पुल और कृषि भूमि जलमग्न हो गई है। मवेशियों की भी हानि हुई। बता दें कि लाओस की राजधानी वियनतियाने के कुछ जिलों सहित जायबोरी, बोकेओ, औडोम्क्से, हुआफान और लुआंग प्रांतांग प्रांतों में बाढ़ आई है। इस बीच, लाओस के मौसम विभाग ने निचले इलाकों में रहने वाले अधिकारियों और निवासियों को सतर्क रहने तथा बाढ़ के लिए तैयार रहने की सलाह दी है। मौसम विभाग ने नदियों के किनारे रहने वाले लोगों को पानी बढ़ने के जोखिम के प्रति हर समय सतर्क रहने की चेतावनी दी है।

भारत ने नेपाल में बाढ़ में फंसे नागरिकों के लिए जारी किए हेलपलाइन नंबर

काठमांडू: भारत ने कुछ दिनों से बाढ़ और भूस्खलन के कारण नेपाल में फंसे अपने नागरिकों के लिए सोमवार को हेलपलाइन नंबर जारी किए। यह परामर्श सप्ताहांत में रिकॉर्ड बारिश के कारण आई भयंकर बाढ़ और भूस्खलन के बाद जारी किया गया है, जिससे नेपाल में व्यापक क्षति हुई है। भारतीय दूतावास ने नेपाल की मौजूदा स्थिति को लेकर चिंता व्यक्त की। उन्होंने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर पोस्ट कर



लिखा, "सप्ताहांत में रिकॉर्ड बारिश के कारण बाढ़ और भूस्खलन से व्यापक नुकसान हुआ है। हमारी संवेदनाएं प्रभावित सभी लोगों के साथ हैं।" दूतावास ने स्वीकार किया कि उसे प्राकृतिक आपदा के कारण

भारतीय नागरिकों के फंसे होने की रिपोर्ट मिली है तथा वह इन व्यक्तियों की सुरक्षित निकासी और वापसी सुनिश्चित करने के लिए नेपाली प्राधिकारियों के साथ समन्वय कर रहा है। "दूतावास इनमें से कुछ समूहों के संपर्क में है तथा उनकी सुरक्षित वापसी की व्यवस्था कर रहा है।" उल्लेखनीय है कि फंसे हुए नागरिकों की सहायता के लिए दूतावास ने मदद की आवश्यकता वाले लोगों के लिए तीन हेलपलाइन नंबर जारी किए।

पृथ्वी से दिख रहा है दूसरा चांद... दो महीने तक देगा आसमान में रहेगा मिनी मून

वाशिंगटन: धरती से इस समय एक दूसरा चांद भी देखा जा सकता है, यानी दो चांद देखे जा सकते हैं। अगले दो महीने यानी नवंबर के आखिर तक ये मिनी-मून धरती की परिक्रमा करेगा। ये मिनी मून एक एस्टेरॉयड है, जिसका नाम 2024 पीटी5 है। यह एस्टेरॉयड रविवार को पृथ्वी के गुरुत्वाकर्षण में आ गया है। इसके दो महीने तक पृथ्वी की परिक्रमा करने की उम्मीद है, ये 25 नवंबर तक हमारे ग्रह का

चक्कर लगाएगा। एस्टेरॉयड 2024 पीटी5 करीब 10 मीटर चौड़ा है और वैज्ञानिकों ने इसे पहली बार अगस्त में स्पेस में खोजा था। 2024 पीटी5 एस्टेरॉयड के एक समूह का हिस्सा है, जिसे अर्जुन क्षुद्रग्रह बेल्ट कहा जाता है, जो पृथ्वी की तरह ही सूर्य के चारों ओर यात्रा करता है। इस तरह के मिनी मून बहुत दुर्लभ भी नहीं हैं। 2020 में भी एक मिनी मून देखा गया था। क्या आप भारत से देखा जा सकेगा ये दूसरा चांद? अंतरिक्ष में इस समय एक नहीं

दो चंद्रमा दिख रहे हैं लेकिन इस दूसरे चांद को कोई भी रात में नहीं देख सकता है। मिनी मून को कोई भी नंगी आंखों से नहीं देख पाएगा। यहां तक कि नियमित दूरबीनें भी इसे नहीं खो पाएंगी। इसके आकार और धुंधली उपस्थिति के कारण केवल बड़े, पेशेवर-श्रेणी के टेलीस्कोप से ही 2024 डब्ल्यू की झलक देख सकते हैं। ऐसे में आम लोगों के लिए इसे देखना तकरीबन नामुमकिन है। आम लोगों को इसे देखने के लिए ऑब्जर्वेटरी से आने वाली तस्वीरों का इंजॉय करना होगा।

इजरायल ने लेबनान में तेज की सैन्य कार्रवाई, 52 हजार से अधिक लेबनानी नागरिकों ने ली सीरिया में शरण

दमिश्क: हिजबुल्लाह चीफ नसरल्लाह की मौत के बाद इजरायली सेना लगातार लेबनान में हिजबुल्लाह के ठिकानों पर तेजी से कार्रवाई कर रही है। इसी बीच स्थानीय मीडिया ने सोमवार को बताया कि इजरायली सैन्य कार्रवाई तेज होने के बाद से अब तक 52,000 से अधिक लेबनानी नागरिक सीरिया भाग गए हैं। अल-वतन ऑनलाइन ने सीरिया के जनरल डायरेक्टरेट ऑफ माइग्रेशन एंड पासपोर्ट के एक सूत्र का हवाला देते हुए बताया कि लेबनानी शरणार्थियों के अलावा लगभग 1,25,000 सीरिया के नागरिक भी अपने वतन लौट आए हैं। सिन्हुआ समाचार एजेंसी की रिपोर्ट के अनुसार, सोमवार को ही सिर्फ 3,500



लेबनानी नागरिक और 16,000 सीरियाई नागरिकों ने सीमा को पार किया है। हालांकि, अधिकारियों ने इस बात पर जोर दिया है कि ये आंकड़े अभी अंतिम नहीं हैं।

हिजबुल्लाह और इजरायल के बीच बढ़ते संघर्ष के बाद लेबनान में तनाव की स्थिति है। इस वजह से कई लेबनानी परिवारों ने सीरिया में शरण ली है, जबकि लेबनान में रहने वाले

विस्थापित सीरियाई नागरिक भी युद्धग्रस्त देश को छोड़कर अपने वतन वापस लौट रहे हैं। बता दें कि इजरायली डिफेंस फोर्स (आईडीएफ) ने शनिवार को एक बयान में दावा किया था कि हिजबुल्लाह चीफ हसन नसरल्लाह उसके हमले में मारा गया। आईडीएफ के मुताबिक, शुक्रवार देर रात बेरूत के दक्षिणी उपनगरीय इलाके में लेबनानी आतंकी ग्रुप के मुख्यालय पर हमला किया गया था, जिसमें नसरल्लाह की मौत हो गई। वहीं, इजरायली सेना के दावे के बाद लेबनानी आतंकी संगठन हिजबुल्लाह ने अपने नेता की मौत की पुष्टि की। साल 1982 में लेबनान पर इजरायली आक्रमण के बाद हिजबुल्लाह की स्थापना के समय से ही नसरल्लाह उसके साथ जुड़ा हुआ था।

अखंड भारत संदेश

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक
स्वामी श्री योगी सत्यम् फॉर
योग सत्संग समिति
द्वारा विपिन इण्टरप्राइजेज
1/6C माधव कुंज
कटरा प्रयागराज से मुद्रित
एवं
क्रियायोग आश्रम एण्ड अनुसंधान संस्थान
झूसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश
से प्रकाशित।
सम्पादक
स्वामी श्री योगी सत्यम्
RNI No: UPHIN/2001/09025
ऑफिस मो.:
9565333000
Email:-
akhandbharsatandesh1@gmail.com
सभी विवादों का न्याय क्षेत्र
प्रयागराज होगा।

इजरायल को आत्मरक्षा का अधिकार, हिजबुल्लाह के खिलाफ कार्रवाई को समर्थन: अमेरिका

● **इजरायली डिफेंस फोर्स (आईडीएफ) ने दक्षिणी लेबनान में हिजबुल्लाह के खिलाफ 'सीमित, स्थानीय और लक्षित' जमीनी सैन्य कार्रवाई शुरू कर दी है। इस बीच अमेरिका ने एक बार फिर यहूदी राष्ट्र का खुलकर समर्थन किया है**



आक्रमणकारी बुनियादी ढांचे को नष्ट करने के महत्व पर सहमत हैं, ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि हिजबुल्लाह इजरायल के उत्तरी समुदायों पर 7 अक्टूबर जैसे हमले न कर सके। अमेरिकी रक्षा सचिव ने इस बात पर भी जोर दिया कि नागरिकों की सुरक्षित घर वापसी सुनिश्चित करने के लिए एक कूटनीतिक समाधान जरूरी है। ऑस्टिन ने कहा, 'मैंने यह स्पष्ट कर दिया

है कि अमेरिका इरान और इरान समर्थित आतंकवादी संगठनों के खतरे से अमेरिकी कर्मियों, साझेदारों और सहयोगियों की रक्षा करने के लिए अच्छी स्थिति में है और किसी को भी तनाव का फायदा उठाने या संघर्ष का विस्तार करने से रोकने के लिए हट्ट है। अमेरिकी रक्षा सचिव ने कहा, 'मैंने लेबनान कि यदि इरान इजरायल के खिलाफ सीधा सैन्य हमला करने का फैसला करता है तो इसके गंभीर परिणाम होंगे।' उन्होंने संघर्ष के विस्तार के स्थिति में इजरायल को समर्थन देने की अमेरिका की प्रतिबद्धता पर जोर दिया। इससे पहले सोमवार को अमेरिकी विदेश विभाग के प्रवक्ता मैथ्यू मिलर ने कहा कि इजरायल ने अमेरिका को सूचित किया कि वह 'बॉर्डर' के पास हिजबुल्लाह के

बुनियादी ढांचे पर केंद्रित सीमित अभियान' चला रहा है। वाशिंगटन पोस्ट ने अमेरिकी सुरक्षा अधिकारियों का हवाला देते हुए बताया कि इजरायल ने लेबनान में एक सीमित जमीनी अभियान की योजनाओं के बारे में व्हाइट हाउस को सूचित किया है। बता दें 23 सितंबर से, इजरायल ने लेबनान में हवाई हमले तेज कर दिए। शुक्रवार को बेरूत के दक्षिणी उपनगरों में एक महत्वपूर्ण हमले में हुई, जिसमें हिजबुल्लाह चीफ हसन नसरल्लाह और उनके कई सहयोगी मारे गए। 8 अक्टूबर, 2023 को हिजबुल्लाह ने गाजा में हमला के प्रति एकजुटता जाहिर करते हुए इजरायल पर रॉकेट दागने शुरू किए थे। नवीनतम घटनाक्रम इसी संघर्ष का विस्तार है।